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第１章 調査の概要 

 

（１）調査目的 

この調査は、令和 2 年 3 月に策定した「第 2 期釜石市子ども・子育て支援事業計画」に

記載している 3 つの重点プロジェクトの進捗状況を確認し、釜石市子ども子育て会議にお

いて情報を共有し、重点プロジェクトの取り組み内容を見直しするために実施しました。 

 重点プロジェクトのアンケート調査目的は下記のとおりです。 

①「情報発信プロジェクト」について、高校生を対象とし、携帯電話等の使用や釜石市の情

報収集について把握する。 

②「遊び場開拓プロジェクト」について、子ども達の遊びや居場所、遊び等の内容、公園の

利用状況等を把握し事業の進捗状況について確認する。 

③「子どもや家庭を守るプロジェクト」について、家族のケアをしている児童、生徒の実態

や子ども達の不安や悩みなどを把握し、相談体制の強化・支援策を検討する。 

④その他、子ども達からの意見・要望等を把握し、次年度の取組内容の検討や、次期計画策

定に向けての参考とする。 

 

（２）調査対象 

市内にある小学校、中学校、高等学校及び釜石祥雲支援学校に通う児童・生徒 

 

（３）調査方法 

 各学校を通じての配付・回収 

 

（４）調査期間 

 調査期間：令和４年９月５日（月）から 22日（木）まで 

 

（５）調査の配付・回収数及び回収率 

調査種類 配布数 回収数 回収率 

小学生（1～3年生） 549 542 98.7％ 

小学生（4～6年生） 645 594 98.2％ 

中学生 642 624 97.2％ 

高校生 634 617 97.3％ 
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第２章 小学生（1～3年生）アンケート結果 

 

（１）回答者について 

①学年 

 

 

 

［全体］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「1年生」が 30.8%、「2年生」が 37.3％、「3年生」31.7％となっています。 

 

［学校別グラフ］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１ あなたは何年生ですか。 

13 21 7
20 36

40 18 4 8 167

12 18
4 28 58

39 27
4

12 202

10 18
8

22 45 40
17

5
7

172

0 0 0 0 1 0 0 0 0 1

1年生 2年生 3年生 無回答

1年生

30.8%

2年生

37.3%

3年生

31.7%

無回答

0.2%

1年生 2年生 3年生 無回答
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②学校名 

[全体] 

 
 

多い順に、「小佐野小学校」が 25.5%、「甲子小学校」が 22.0%、「平田小学校」が 12.9％と

なっています。 

 

 

 

 

  

釜石小学校

6.6%

双葉小学校

10.5% 白山小学校

3.5%

平田小学校

12.9%

小佐野小学校

25.5%

甲子小学校

22.0%

鵜住居小学校

11.4%

栗林小学校

2.4%

唐丹小学校

5.0%

釜石祥雲支援学校

0.0%

無回答

0.2%

釜石小学校 双葉小学校 白山小学校 平田小学校

小佐野小学校 甲子小学校 鵜住居小学校 栗林小学校

唐丹小学校 釜石祥雲支援学校 無回答

問２ あなたが通う学校はどこですか。 
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（２）遊び場、公園の満足度について 

 

 

[全体] 

 

   

その他の内容 件数 その他の内容 件数

家の草むら、外 2 家の庭 2

家の前 3 家の周り 3

イオンの広場 1 おばあちゃんの家 2

教室 2 草原 2

グランド 2 車でしか行けない遠いお店 1

ゲームセンター 1 東山堂 1

道路 1 友達の家 6

習いごと 1

 

多い順に「自分の家」で 418件、次に「公園や広場」(308件)、「学校の公園や運動場」(227件)

とつづいています。 

  

308

227

134

418

179

13

21

14

32

72

49

42

0 100 200 300 400 500

公園や広場

学校の校庭や運動場

体育館

自分の家

児童館や学童

公民館

放課後子ども教室

コンビニや近所のお店

図書館

海、山、川などの自然

特にない、わからない

その他

問３ 近くで遊ぶ場所はどこですか。3つマークしてください。（複数回答） 
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［学校別グラフ］ 

 

 

  

18

21

6

22

14

0

10

0

1

3

0

20

24

19

46

24

0

0

2

5

8

3

9

7

8

13

10

0

1

1

1

4

2

44

34

16

56

19

0

1

1

6

8

2

92

51

39

110

39

4

3

6

9

16

25

60

47

21

98

35

5

4

4

7

15

9

45

21

13

43

20

3

2

0

1

9

6

1

10

8

11

6

1

0

0

0

1

2

19

12

4

19

12

0

0

0

2

8

0

公園や広場

学校の校庭や運動場

体育館

自分の家

児童館や学童

公民館

放課後子ども教室

コンビニや近所のお店

図書館

海、山、川などの自然

特にない、わからない

公園や

広場

学校の

校庭や

運動場

体育館
自分の

家

児童館

や学童
公民館

放課後

子ども

教室

コンビ

ニや近

所のお

店

図書館

海、

山、川

などの

自然

特にな

い、わ

からな

い

釜石小学校 1821622140100130

双葉小学校 2024194624002583

白山小学校 9781310011142

平田小学校 4434165619011682

小佐野小学校 9251391103943691625

甲子小学校 60472198355447159

鵜住居小学校 4521134320320196

栗林小学校 1108116100012

唐丹小学校 191241912000280
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[全体] 

 

その他の内容 件数 その他の内容 件数

ぬいぐるみ、人形遊び 3 一輪車 1

うんてい 1 絵を描く 3

本読み 1 おもちゃ、ブロック 11

泳ぐ 1 折り紙 1

競争 1 ゲーム 1

工作 1 ごっこ遊び 1

魚や小さいカニ 1 サッカー 2

自転車、自転車練習 3 楽しむ 1

テレビを見る 3 トランプ 1
 

 

「鬼ごっこやかくれんぼ」が 302件で最も多く、「ゲーム｣(263件)と「遊具などで遊ぶ｣(255

件)がつづいています。 

 

  

302

255

201

263

153

92

47

33

126

54

0 50 100 150 200 250 300 350

鬼ごっこやかくれんぼ

遊具などで遊ぶ

スポーツ

ゲーム

勉強

本を読む

食べる

買い物

自然にあるもので遊ぶ

その他

問４ 問３でマークした遊ぶ場所では、何をして遊びますか。３つマークしてください。 

（複数回答） 
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[学校別グラフ] 

 

 

  

21

11

12

14

20

4

4

1

10

0

41

33

23

20

12

10

4

2

11

5

8

7

8

12

4

2

5

2

8

1

41

41

21

24

24

16

4

5

17

4

78

61

51

82

42

33

9

13

23

12

60

55

39

59

28

12

11

3

30

18

35

31

26

31

8

9

5

6

17

6

7

5

7

7

6

2

0

0

2

2

11

11

14

14

9

4

5

1

8

6

鬼ごっこやかくれんぼ

遊具などで遊ぶ

スポーツ

ゲーム

勉強

本を読む

食べる

買い物

自然にあるもので遊ぶ

その他

鬼ごっ

こやか

くれん

ぼ

遊具な

どで遊

ぶ

スポー

ツ
ゲーム勉強

本を読

む
食べる買い物

自然に

あるも

ので遊

ぶ

その他

釜石小学校 2111121420441100

双葉小学校 41332320121042115

白山小学校 87812425281

平田小学校 41412124241645174

小佐野小学校 7861518242339132312

甲子小学校 6055395928121133018

鵜住居小学校 353126318956176

栗林小学校 7577620022

唐丹小学校 11111414945186
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[全体] 

 

「友達」が 55.5%で最も多く、「家族｣が 27.5％、「一人｣が 11.3％となっています。 

 

［学校別グラフ］ 

  

  

一人

11.3%

友達

55.5%

家族

27.5%

家族以外の大人

1.3%

複数回答

3.1%

無回答

1.3%

一人 友達 家族 家族以外の大人 複数回答 無回答

問５ 遊ぶときは誰と遊びますか。（一番多く遊ぶ人にマークしてください。） 

6
4

3
6 12

18 9
0

3 61

23

35
10 45

78
58

38

3

11

301

6

14
6 16

39 35

13

10

10

149

0
0

0 2
5 0

0
0

0
7

0
3

0 1 3 6 1 0
3 170 1 0 0 3 2 1 0 0 7

一人 友達 家族 家族以外の大人 複数回答 無回答
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[全体] 

「まあまあ遊ぶ」が 29.2%で最も多く、「良く遊ぶ｣(24.4%)、「あまり遊ばない｣(19.7%)、「遊

ばない」とつづいています。 

 

［学校別グラフ］ 

 

  

問６ 近くの公園で遊びますか。 

良く遊ぶ

24.4%

まあまあ遊ぶ

29.2%

あまり遊ばない

19.7%

遊ばない

19.0%

複数回答

0.4%

無回答

7.4%

良く遊ぶ まあまあ遊ぶ あまり遊ばない 遊ばない 複数回答 無回答

7 12

9

13
41

16

18 4
12

132

13 22

2

28
40

27

20

1

5

158

6
12

1

15 29

23

10

5

6

107

8 9
7

13
16

34

10
3 3

103

0 0
0 0

0
2

0
0

0
2

1 2 0 1
14 17

4
0 1 40

良く遊ぶ まあまあ遊ぶ あまり遊ばない あそばない 複数回答 無回答
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[全体]（複数回答のみ掲載） 

 

「定内公園」が 55 件で最も多く、「鈴子広場｣(48 件)と「鵜住居アスレチック公園｣(42 件)

がつづいています。また、小学生は公園の名称を通称名で呼んでいます。 

  

55

48

42

29

27

25

25

22

20

15

14

9

8

8

6

6

6

6

5

5

5

4

4

3

3

3

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

0 10 20 30 40 50 60

定内公園（とんがり公園、さんかく公園）

鈴子広場

鵜住居アスレチック公園

たてやま公園

はつらつ公園

小川公園（のびのび公園、リス公園）

野田北公園（わんぱく公園）

小佐野東公園（パンダ公園）

小白浜地区コミュニティ広場

岩井町公園（ちびっこ公園）

コスモス公園

はまべ公園

青葉公園

新町公園（いずみ公園）

鵜住居公園

大平公園

小佐野西公園

日向公園

上平田西公園（うま公園）

野田団地公園（青空公園）

リビオ第3松倉公園（カマキリ公園）

くじら公園

本郷公園

台村公園

近くに公園がない

花露辺復興公園

家の近くの公園

大平児童遊園

大畑団地公園

大松の公園

川

校庭（平田小学校）

小川児童遊園（せせらぎ公園）

野田中央公園

日向ダム

松倉競技場（松倉グラウンド）

松倉東公園（ＵＦＯ公園）

遊具のない公園、何もない公園

問７ 近くの公園で遊ぶときは、どこの公園で遊びますか。良く遊ぶ公園を書いてください。 

   （いくつでも書いてください。） 
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[１つのみ回答] 

空き地 海浜公園 ゲーム はまゆり公園

あさひ公園 うみべ公園 上中島多目的グランド（公園） 飛行機公園

遊ばない うらしま公園 鹿公園 平田公園

アパートの裏の公園 運動公園 関沢団地公園 フクロウの公園

あばれっこ公園 運動体験公園 駄菓子屋 復興住宅近くの公園

あみあみ公園 大只越公園（石応禅寺） 中央公園 ふなこし公園

イオン（大町広場） 大槌の公園 寺前の公園 松倉の公園

行かない 大天場運動場 洞泉の公園 薬王堂の近くの公園

インターロッキング、公園、駐車場 おばあちゃんちの近くの公園 どんぐり公園 薬師公園

鵜住居復興スタジアム 片岸広場公園 名前がない公園 山の公園

うのまる公園 釜石の公園 八雲公園 陸前高田の公園

海 くわがた公園 ハチ公園 ローラー滑り台のある車で行くところ

うみどり公園

自　　由　　回　　答

 

 

[学校別×上位 3つ] 

 

 学区にある近くの公園が１位を占めていますが、公園のない地域では、よく遊びに行く公園を

回答しています。栗林小学校では、地域に公園がないため「近くに公園がない」という回答が 3位

に入っています。 

 

 

  

学校名 1位 件数 2位 件数 3位 件数

釜石小学校 鈴子広場 11 青葉公園 8 台村公園 3

双葉小学校
岩井町公園

（ちびっこ公園）
15

新町公園

（いずみ公園）
8 鈴子広場 8

白山小学校 はまべ公園 8 大平公園 5 鈴子広場 5

平田小学校 たてやま公園 29 はつらつ公園 27
上平田西公園

（うま公園）
5

小佐野小学校
定内公園

（とんがり公園）
36

野田北公園

（わんぱく公園）
25

小川公園（のびのび公

園、リス公園）
25

甲子小学校 鈴子広場 16
定内公園

（とんがり公園）
15 コスモス公園 13

鵜住居小学校 鵜住居アスレチック公園 32 日向公園 6 くじら公園 3

栗林小学校 鵜住居アスレチック公園 5 釜石の公園 1 近くに公園がない 1

唐丹小学校 小白浜地区コミュニティ広場 20 本郷公園 4 花露辺復興公園 3
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[全体] 

「とても楽しい」が 54.2%で半数以上占め、「まあまあ楽しい｣(20.1％)がつづいています。 

 

［学校別グラフ］ 

公園が少ない「甲子小学校」では無回答が 39人となっており、「楽しい」の次に多い回答でした。

また、公園がない「栗林小学校」では、「とても楽しい」（6人）よりもその他の回答が上回ってい

ます。 

  

問８ 近くの公園で遊ぶことは楽しいですか。 

とても楽しい

54.2%

まあまあ楽しい

20.1%

あまり楽しくない

5.4%

楽しくない

5.7%

無回答

14.6%

とても楽しい まあまあ楽しい あまり楽しくない 楽しくない 無回答

18
36

14

38
87

46

32
6

17
294

6

11

3

18
27

25

16

0

3
109

3

6 0

3 6

5

4

2

0
290

2 2

3 7

4

7

3

3
31

8

2 0
8 13

39

3
2 4 79

とても楽しい まあまあ楽しい あまり楽しくない 楽しくない 無回答



13 

 

 

 

 

[全体]（複数回答のみ掲載） 

 
「ブランコ」が 102 件で最も多く、「滑り台」(77 件)、「うんてい」(57 件)がつづいています。 

 

102

77

57

49

37

36

32

30

25

24

17

12

11

10

9

9

8

8

8

7

6

6

6

5

4

4

4

4

4

4

4

3

3

3

3

3

3

3

3

3

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

0 20 40 60 80 100 120

ブランコ
滑り台

うんてい
鉄棒

ジャングルジム
トランポリン

シーソー
アスレチック

ターザンロープ
プール

ジェットコースター
噴水
砂場

メリーゴーランド
ゲーム、ゲーム部屋

トイレ、清潔なトイレ
ボルダリング

迷路
遊具

バスケットゴール
一輪車

水遊び場
虫がいっぱいいる公園

シャワー
公園

サッカーグラウンド、サッカーの練習場
サッカーゴール

近くに公園を作ってほしい
ドッチボールコート

登り棒
広場

ウォータースライダー
運動道具（ボールなど）

コーヒーカップ
自転車

自動販売機
太鼓橋

バドミントン
ボール

ポケモン、ポケモンセンター
お化け屋敷

花壇
川（小川）

観覧車
木登り
水道

ダイヤモンド、宝石
動物ふれあいコーナー

トンネル
バンジージャンプ

ジュース、アイスとかがあるところ

問９ 公園にこんなものがあったらいいなと思うがあれば、自由に書いてください。 
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［1つのみの回答］ 

 

番号 自由回答 番号 自由回答

1 赤ちゃんコーナー 39 タワービル

2 遊び場 40 小さい家

3 家 41 ツリーハウス

4 ういとっとらぶ 42 釣り堀、釣り竿、しよりえさ、バケツ

5 動く車 43 デイズニーシー

6 海 44 電動でボールを渡してくれるマシン

7 運動ができる公園 45 動物園

8 お金 46 動物の形のイス

9 おしゃれな家 47 時計

10 お祭り 48 跳び箱

11 お店 49
トリックアート（はまべ公園にほし

い）

12 おやつ 50 人形

13 温泉 51

飲み物売り場、駄菓子屋、誰も遊べる

ところ、どこにでもイオンがあるとい

い。

14 怪獣、ウルトラマンの遊具 52 バーディカルリミット

15 化石 53 走るところ

16 韓国のお菓子屋さん 54 バッテングセンター

17 キャンプ場 55 バランスゲームのコース

18 休憩所 56 ハンモック

19 コイの池 57 ピアノ

20 工場 58 飛行機のばね

21 ゴーカート 59 広い椅子

22 コップ 60 ブレイルボード

23 コンビニ 61 勉強場所

24 射的 62 ベンチ

25 水族館 63 ホッピング

26 ストラックアウト 64 本

27 スプラ3工場 65 水

28 スポーツクライミング 66 水でっぽう

29 石像 67 ミスト

30 倉庫 68 ミニラジコン車

31 ソファー 69 メザスタ

32 空飛ぶ靴 70 野球場

33 そり 71 屋台

34 タイヤコロコロ 72 屋根があって雨を防げるベンチ

35 高跳び棒 73 山のゾーン

36 竹馬 74

ラグビーピッチ、ダンベル、ベンチプ

レス、ボクシンググローブ、リング、

サンドバッグ

37 たこがいればいい 75 ロープウェイ

38 食べ物売り場
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[詳細な回答]（抜粋） 

■ブランコ 

 自動的にこいでくれるブランコ、大きいブランコ、かまきり公園（リビオ第 3 松倉公園）

にあったらいいな、タイヤのブランコ、4人乗りブランコ、回るブランコ、鈴子公園にほし

い 

■滑り台 

 長い滑り台、高くてシュってなるやつ、ローラー滑り台、滑り台の種類を増やしてほしい、 

 滑り台を魚にしてほしい、大きい滑り台、上がらないと見えないくらい高い滑り台、登る

ときはエスカレータ、大きな長い滑り台、くるくる滑り台、ぐねぐねの滑り台、めちゃく

ちゃ長い滑り台 

■鉄棒 

 大きな鉄棒、アスレチック公園に欲しい 

■遊具 

 小さい子でも遊ぶことができる遊具、パンダの遊具、野球の遊具、全国の遊具 

 

 

［学校別×上位 3つ］ 

 
 

  

学校名 1位 件数 2位 件数 3位 件数

釜石小学校 ブランコ 16 滑り台 6 うんていなど 4

双葉小学校 ブランコ 9 鉄棒 6 ジェットコースター 5

白山小学校 ブランコ 5 ターザンロープ 4 トランポリンなど 4

平田小学校 滑り台 8 鉄棒 8 一輪車 5

小佐野小学校 うんてい 23 ブランコ 23 シーソー 19

甲子小学校 ブランコ 25 滑り台 17 トランポリン 12

鵜住居小学校 ブランコ 11 滑り台 8 鉄棒 7

栗林小学校
近くに公園を作って

ほしい
4 迷路 4 うんていなど 2

唐丹小学校 ターザンロープ 7 トイレ 6 うんていなど 5
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（３）釜石の好きな場所について 

 

 

 

[全体] 

 

「イオンタウン釜石」が 208件と断トツに件数が多く、「海」及び「公園」が 40件づつ、次に「自

分の家」（29件）、「鈴子広場」（27件）とつづいています。 

  

208

40

40

29

27

20

18

18

17

16

15

14

13

12

12

11

9

9

9

8

8

8

8

8

8

7

7

7

7

7

7

6

6

5

5

5

0 50 100 150 200 250

イオンタウン釜石

海

公園

自分の家

鈴子広場

大平プール

鵜住居アスレチック公園

サンデー

ゲオ

釜石市立図書館

小佐野小学校

プール

平田小学校、校庭

かっぱ寿司

鉄の歴史館

ゲームセンター

鵜住居公園

釜石小学校

たてやま公園

TETTO

愛の浜

釜石大観音

唐丹小学校（学校、図書館）

ジョイス

マイヤ

鵜住居小学校

おばあちゃん家

川

コンビニ

友達の家

百均

とんがり公園

釜石球技場（松倉グラウンド）

ツルハドラック

まるまつ

山

問 10 釜石の好きな場所はどこですか。あれば自由に書いてください。(自由記載) 
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［少数意見の自由記載］ 

 

［学校別×特色のある好きな場所］ 

■釜石小学校…青葉通り、かまいしこども園、石応禅寺 

■双葉小学校…マルイチの本屋、大天場グランドのマウンド、釜石新華園 

■白山小学校…TETTOのスタジオＡ、大平プール 

■平田小学校…みずかみ、たてやま公園、近くのラーメンやさん（昇華） 

■小佐野小学校…市立図書館、定内の焼き鳥、甲東こども園 

■甲子小学校…甲子川、松倉山、おやつショップ、よつばや、アイフルホーム 

■鵜住居小学校…鵜住居スタジアム、箱崎湾、いのちをつなぐ未来館 

■栗林小学校…山秀商店 

■唐丹小学校…小野文商店、神社、花露辺の海（きれいだから） 

  

自由回答 件数 自由回答 件数 自由回答 件数 自由回答 件数

お店 4 親戚の家 2 釜石の全部 1 岩井町公園（ちびっこ公園） 1

学童 4 スーパーマーケット 2 釜石港 1 中央公園 1

甲子川 4 寿司屋さん 2 喜楽 1 動物園 1

甲子小学校 4 滝観洞 2 吉里吉里海岸 1 動物に触れあえるところ 1

コスモス公園 4 パティーズ 2 薬王堂 1 根浜の海 1

場所前 4 みずかみ 2 公文 1 箱崎湾 1

双葉小学校 4 店があるところ 2 グランド 1 パンダラーメン 1

薬王堂 4 ラーメン屋 2 栗林 1 ピアノ 1

牛牛 3 花露辺 2 けろべで釣りをする場所が好き 1 ひかた公園 1

小野文商店 3 アイスドック（店） 1 甲東こども園 1 病院の近くにクレープとかﾋﾟｻﾞ屋さんがあるとこ 1

駄菓子屋 3 アイフルホーム 1 小川 1 平田町 1

図書館 3 青葉公園 1 小島カフェ 1 広い場所 1

根浜海岸 3 あそび 1 小白浜公園 1 広場 1

上平田中央公園（はつらつ公園） 3 石応禅寺 1 魚をいっぱい食べられるところ 1 フォルクローロ 1

パパの家 3 いのちをつなぐ未来館 1 雑貨屋さん 1 服やさん 1

パンダ公園 3 飲食店 1 三陸鉄道 1 復興アパート 1

マルイチ 3 うのすまいトモス 1 自分のお店 1 保護猫アンドゥ 1

上中島多目的グランド 3 駅 1 昇華（ラーメン屋） 1 ホテル 1

釜石市民体育館 3 大畑団地公園 1 小学校、中学校、高校 1 松倉山 1

青葉通り 2 大松公園 1 しょうこう 1 盛岡のイオン 1

鵜住居 2 お菓子屋さん 1 消防署 1 森の中 1

鵜住居復興スタジアム 2 おやつショップ 1 すいこうえん（温泉） 1 焼肉屋さん 1

釜石駅 2 甲子川 1 水族館 1 ヤマハ 1

草むら（バッタやカマキリがいるから） 2 甲子中学校 1 砂浜 1 山秀商店 1

定内の焼き鳥 2 かっしっこ 1 体育館 1 小川公園（リス公園） 1

自然 2 かまいしこども園 1 大天場グラウンドのマウンド 1 野田北公園（わんぱく公園） 1

神社 2 釜石新華園 1 食べ物が多いところ 1 花露辺の海 1
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（４）不安なこと、悩んでいることについて 

 

 

 

■友達のこと 

1 鬼ごっこをしていて、友達が転ぶのが不安。 

2 ○○ちゃんの悪口が悩みです。 

3 高学年と仲良くなれない。（２人） 

4 サッカーに入れてくれない。（6年）（２人） 

5 いやなことは言わないでほしい。（２人） 

6 友達が 2ヵ月も休んでいます。 

7 違う学校の友達がいじめてくる。 

8 いじめや仲間はずれにされたらけがや泣いたりしてみんながうるさいって言ったら

どうしよう。 

9 遊ぶ人がいない、すぐにけんかする、いつも吐き気がするのに嘘だと思われる。 

10 あったお友達に無視していかれるのがやだ。 

11 友達が足を踏んでくる。 

12 友達にちょっかいをかけられる。 

13 学童で宿題をしていると、自分は静かなのにみんながうるさいからみんな静かにして

ほしい。 

14 友達がコロナウイルスになったらと不安です。（自分も） 

15 ゲーム（あつもり）で遊ぶとき人の家から出す。 

16 いやなことを言われたり殴られたりする。 

17 ケンカを止めようとすると怒られます。 

18 ケンカ。 

19 言い合い。 

20 友達に強く言われるのが嫌です。（２人） 

21 いじめ。 

22 前は強がりでいじわるだった子が急に優しくなった。 

 

■学校のこと 

1 理科室の模型が怖い。 

2 給食を減らしても食べられないときが時々ある。 

 

 

 

問 11 自分のことや友達のことで、不安なことや、悩んでいることなどがあれば、自由に書

いてください。 
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■勉強や宿題のこと 

1 算数が簡単すぎる。 

2 授業中うるさいこと。 

3 宿題めんどくさい。 

4 勉強がめんどくさい。（２人） 

5 音読もめんどくさい。 

6 算数が苦手。 

7 算数めんどくさい。 

8 算数難しいやつやりたい。 

9 国語の漢字が覚えられない。 

 

■兄弟、姉妹、自分のこと 

1 雨の日に一人。 

2 弟のこと。（２人） 

3 お兄ちゃんにからかわれる。 

4 怪我したとき。 

 

■その他 

1 車の運転している人が怖い。（２人） 

2 近所の人にじろじろ見られる（２人） 

3 歩くのがめんどくさい。（２人） 

4 本で見た怖いことが出たら怖い。 

5 アスレチックの公園があればいいなと思います。 

6 友達と遊ぶとき遠いところへ行っちゃだめと親に言われたから遠い公園には行けな

い。 

7 トラブルが起きないか心配。 

 

※１人が複数の項目について回答している場合は、複数の項目に記載しています。 

※（ ）は複数回答人数です。 
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（５）自由意見・要望など 

 

 

 

■学校のこと 

1 人体模型の場所が知りたい。 

2 怖いものがいっぱいで１人でトイレとかが行けない。 

3 学校はなんで作られたのか知りたいです。 

4 トイレが怖いです。（５人） 

5 座るトイレがほしいです。トイレを全部洋式にしてほしいです。（15人） 

6 トイレを綺麗にしてほしいです（６人） 

7 トイレが臭いです。（４人） 

8 トイレの和式トイレが怖い。 

9 トイレが臭いです。学校に虫達がいっぱい来て嫌です。 

10 なんで 4階まであるんですか。なんで体育の時に紅白帽子を被るんですか。 

なんで黒板は緑なんですか。 

11 トイレをもうちょっと綺麗にしたい。 

12 ○○先生って彼女っているの。 

13 先生はミニトマト好きですか。 

14 職員室奥に何があるか気になる。 

15 もし火事があったら、逃げられなかったら。 

16 立ち入り禁止のとこに入りたい。 

 

■勉強や宿題のこと 

1 勉強。 

2 休んだ時の勉強。 

3 勉強がむずい。 

4 宿題めんどい。 

5 どうして勉強をするのか。 

6 宿題のこと。 

  

問 12 普段の生活や学校のことなど、気になることがあれば、自由に書いてください。 
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■友達のこと 

1 ６年生の悪口。 

2 約束守ってくれない友達がいる。 

3 ６年生が悪口とかいやなことをしてくる。 

4 友達がたまにいじめられている。 

 

■家族、兄弟姉妹のこと 

1 お父さんが最近、顎がちょっとしか開かない。それが気になる？ 

2 お兄ちゃんがいたずらしてくる。 

3 妹とよくケンカする。 

4 お母さんが鬼のように怖い。 

5 お兄ちゃんがこわい。（２人） 

6 お姉ちゃんの友だちが一緒に遊んでいいよって言っているのにお姉ちゃんがだめって

言う。 

7 お兄ちゃんとけんかする。（２人） 

 

■遊び場のこと 

1 もっと公園がほしいです。（２人） 

2 もっと遊具がほしい。 

3 外へ出て遊具のブランコしか楽しくないと思ってるから、外出て遊びたいけど、並ば

なきゃない。 

 

■その他 

1 クマ怖い。 

2 にげるとこがわからない。 

3 水をたさないことが気になる。 

 

※１人が複数の項目について回答している場合は、複数の項目に記載しています。 

※（ ）は複数回答人数です。 

 

学校のことでは、トイレについての記載が多く、「座るトイレが欲しい」（15人）や「トイ

レを綺麗にしてほしい」（6人）など大半を占めています。 
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第３章 小学生（4～6年生）アンケート結果 

 

（１）回答者について 

①学年 

 

 

［全体］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「4年生」が 35.5%、「5年生」が 35.7％、「6年生」28.6％となっています。 

 

［学校別グラフ］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 1 あなたは何年生ですか。 

20 24

1

25
62

36 25
8

10

0

211

20 28

4

32 41

43
28 4 12

0

212

14 21

4

17 41 40
18

7
7

1

170

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

４年生 5年生 6年生 無回答

４年生

35.5%

5年生

35.7%

6年生

28.6%

無回答

0.2%

４年生 5年生 6年生 無回答
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②学校名 

 

 

[全体] 

多い順に、「小佐野小学校」が 24.2%、「甲子小学校」が 20.0%、「平田小学校」が 12.5％と

なっています。 

 

 

 

 

  

問 2 あなたが通う学校はどこですか。 

釜石小学校

9.1%

双葉小学校

12.3%
白山小学校

1.5%

平田小学校

12.5%

小佐野小学校

24.2%

甲子小学校

20.0%

鵜住居小学校

12.0%

栗林小学校

3.2%

唐丹小学校

4.9%

釜石祥雲支援学校

0.2%

無回答

0.2%

釜石小学校 双葉小学校 白山小学校 平田小学校

小佐野小学校 甲子小学校 鵜住居小学校 栗林小学校

唐丹小学校 釜石祥雲支援学校 無回答
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（２）遊び場、公園の満足度について 

 

 

[全体] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「自分の家」が 502 件で最も多く、次に「公園や広場」(351 件)、「学校の公園や運動場」

(252件)とつづいています。 

  

問３ 近くで遊ぶ場所はどこですか。3つマークしてください。（複数回答） 

351

252

74

502

81

9

23

38

32

88

101

101

0 100 200 300 400 500 600

公園や広場

学校の校庭や運動場

体育館

自分の家

児童館や学童

公民館

放課後子ども教室

コンビニや近所のお店

図書館

海、山、川などの自然

特にない、わからない

その他

その他の内容 件数 その他の内容 件数

友達の家、周辺 47 駐車場 1

家の庭、周辺 7 駄菓子屋 1

松倉グランド 3 すくすく親子教室 1

おばあちゃんの家 3 新華園 1

放課後児童クラブ 2 自立支援施設 1

広場 2 散歩 1

ライトハウス 1 グランド 1

店 1 学校の中 1

プール 1 学校の近く 1
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［学校別グラフ］ 

 

 

  

30

19

7

50

7

1

5

5

2

6

7

8

51

31

10

62

7

0

0

2

6

8

16

16

3

4

1

6

2

0

0

1

0

2

4

2

52

29

17

59

7

0

3

2

3

7

4

23

105

49

8

126

12

0

5

7

18

16

40

16

50

71

10

96

14

5

3

17

2

11

17

21

40

26

13

61

19

2

4

1

1

17

6

10

12

3

15

6

1

3

1

0

8

5

3

20

11

4

26

7

0

0

2

0

13

2

1

0

0

1

1

0

0

0

0

0

0

0

1

公園や広場

学校の校庭や運動場

体育館

自分の家

児童館や学童

公民館

放課後子ども教室

コンビニや近所のお店

図書館

海、山、川などの自然

特にない、わからない

その他

公園や

広場

学校の

校庭や

運動場

体育館
自分の

家

児童館

や学童
公民館

放課後

子ども

教室

コンビ

ニや近

所のお

店

図書館

海、

山、川

などの

自然

特にな

い、わ

からな

い

その他

釜石小学校 301975071552678

双葉小学校 513110627002681616

白山小学校 341620010242

平田小学校 52291759703237423

小佐野小学校 1054981261205718164016

甲子小学校 507110961453172111721

鵜住居小学校 4026136119241117610

栗林小学校 1231561310853

唐丹小学校 2011426700201321

釜石祥雲支援学校 001100000001
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[全体] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「ゲーム」(379件)が最も多く、「鬼ごっこやかくれんぼ｣(268件)、「遊具などで遊ぶ｣ 

(248人)がつづいています。 

 

  

問４ 問３でマークした遊ぶ場所では、何をして遊びますか。３つマークしてください。 

（複数回答） 

268

248

233

379

172

90

84

58

102

60

0 50 100 150 200 250 300 350 400

鬼ごっこやかくれんぼ

遊具などで遊ぶ

スポーツ

ゲーム

勉強

本を読む

食べる

買い物

自然にあるもので遊ぶ

その他

その他の内容 件数 その他の内容 件数 その他の内容 件数

お絵描き 8 折り紙 1 動画 1

お話し 6 缶蹴り 1 ドッジボール 1

自転車 4 教室 1 なわとび 1

工作 3 ゲーム 1 人形 1

カードゲーム 2 サッカー 1 バスケなど 1

寝る 2 散歩 1 ブランコ 1

Jボード 1 将棋 1 冒険 1

遊び、工作 1 ダンス 1 まおうさまのしょうかん 1

あそんでない 1 チャレンジタッチをやる 1 虫取り 1

映画やドラマ 1 釣り 1 レジン作り 1

大人と一緒に川の中を歩く 1 手伝い 1 テレビ 1

おもちゃ 1
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［学校別グラフ] 

 
 

  

26

22

16

37

26

4

7

3

6

7

25

33

28

44

23

14

10

4

15

12

3

2

4

3

2

4

0

1

3

1

39

33

34

43

16

7

16

2

14

5

64

62

49

95

41

20

28

23

20

9

45

45

48

89

35

21

12

17

13

9

40

31

34

37

16

15

4

4

20

11

13

10

8

12

2

3

2

0

1

6

13

9

12

19

10

2

4

4

10

0

0

1

0

0

1

0

1

0

0

0

鬼ごっこやかくれんぼ

遊具などで遊ぶ

スポーツ

ゲーム

勉強

本を読む

食べる

買い物

自然にあるもので遊ぶ

その他

鬼ごっ

こやか

くれん

ぼ

遊具な

どで遊

ぶ

スポー

ツ
ゲーム勉強

本を読

む
食べる買い物

自然に

あるも

ので遊

ぶ

その他

釜石小学校 262216372647367

双葉小学校 2533284423141041512

白山小学校 3243240131

平田小学校 39333443167162145

小佐野小学校 6462499541202823209

甲子小学校 4545488935211217139

鵜住居小学校 403134371615442011

栗林小学校 1310812232016

唐丹小学校 139121910244100

釜石祥雲支援学校 0100101000
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[全体] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「友達」が 67.5%で最も多く、「一人｣が 15.2％、「家族｣が 14.1％となっています。 

 

 

［学校別グラフ］ 

  

  

8 11
2

9 23 20 11 4

1

1

90

39
45 4

57 97 80 46
13

20

0

401

5
12

1

7
20 17 13

2

7

0

84
0 1

1

0 0 1 0 0
0

0 31 3 1
0 3 1 0 0 1 0 102 1 0 1 1 0 1 0 0 0 6

一人 友達 家族 家族以外の大人 複数回答 無回答

問５ 遊ぶときは誰と遊びますか。（一番多く遊ぶ人にマークしてください。） 

一人

15.2%

友達

67.5%

家族

14.1%

家族以外の大人

0.5%

無回答

2.7%

一人 友達 家族 家族以外の大人 複数回答 無回答
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[全体] 

 

「あまり遊ばない」が 34.0%で最も多く、「まあまあ遊ぶ｣(31.0%)、「遊ばない｣(19.5%)、「よ

く遊ぶ」(11.6％)とつづいています。 

 

［学校別グラフ］ 

  

  

2
9 1 6

23
10

11
1

6

0
69

12

37

2
26

53

22

21

0

11

0

184

27

20

4

32
51

35

23

1

9

0

202

11

4
2 7 14

47

11

16

3

1

116

3 3 0 3 3 5 5 1 0 0 23

よく遊ぶ まあまあ遊ぶ あまり遊ばない 遊ばない 無回答

問６ 近くの公園で遊びますか。 

よく遊ぶ

11.6%

まあまあ遊ぶ

31.0%あまり遊ばない

34.0%

遊ばない

19.5%

無回答

3.9%

よく遊ぶ まあまあ遊ぶ あまり遊ばない 遊ばない 無回答
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[全体] 

 
「定内公園」が 81件で最も多く、「上平田中央公園」(48件)と「鈴子広場｣(47件)がつづい

ています。 

   

81

48

47

40

34

33

32

26

26

24

24

23

22

21

18

18

15

15

13

10

9

9

9

9

8

7

7

6

6

5

5

5

5

5

4

3

3

3

3

3

3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

定内公園（とんがり公園）

上平田中央公園（はつらつ公園）

鈴子広場

小川公園（りす公園・のびのび公園）

岩井町公園（ちびっこ児童公園）

鵜住居アスレチック公園

上平田西公園（馬の公園）

こすもす公園

野田北公園（わんぱく公園）

小佐野東公園（パンダ公園）

公園がない、近くに公園がないので遊べない

野田中央公園

小佐野西公園（星の子公園）

たてやま公園

小白浜コミュニティ広場

遊ばない、あまり遊ばない

松倉東公園（ＵＦＯ公園）

リビオ松倉第3公園（カマキリ公園）

八雲公園（なかよし公園）

新町公園（いずみ公園）

上中島公園

日向グラウンド

日向公園

本郷公園

鵜住居公園

上中島（多目的）グラウンド

はまべ公園

台村公園（はまっこ児童公園）

釜石球技場（松倉グラウンド）

青葉公園

家の近くの公園

大平公園

大畑団地公園

源太沢公園

青空公園

あみあみ公園

大松にある公園

片岸公園

小川児童遊園（せせらぎ公園）

日向アパートの公園

リビオ松倉第4公園

問７ 近くの公園で遊ぶときは、どこの公園で遊びますか。良く遊ぶ公園を書いてください。 

   （いくつでも書いてください。） 
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[少数回答] 

自由回答 件数 自由回答 件数 自由回答 件数

ｱﾊﾟｰﾄの近くの公園 2 唄貝公園 1 唐丹グラウンド 1

キクコーの近くの公園 2 うのまる公園 1 唐丹の公園 1

新川原ふれあい公園 2 うみどり公園 1 中妻東公園（じゃり公園） 1

名前のわからない公園 2 運動公園 1 新幹線公園 1

むつわ公園 2 大只越公園 1 大天場公園 1

薬師公園 2 おそうじきの近く 1 野田公園 1

両石公園 2 釜石グラウンド 1 松原公園（避難場所） 1

大町広場 1 上中島第二駐車場 1

 

 

[学校別×上位 3つ] 

 

 学区にある近くの公園が１位を占めていますが、栗林小学校では地域に公園がないため「近く

に公園がない」や「近くに公園が無いので遊べない」という回答だけでした。 

 

 

 

 

  

学校名 1位 件数 2位 件数 3位 件数

釜石小学校 鈴子広場 22
台村公園（はまっこ

児童公園）
6 青葉公園 5

双葉小学校
岩井町公園

（ちびっこ児童公園）
34 鈴子広場 16

八雲公園

（なかよし公園）
12

白山小学校 はまべ公園 6 大平公園 5 鈴子広場 1

平田小学校
上平田中央公園

（はつらつ公園）
48

上平田西公園

（馬の公園）
32 たてやま公園 21

小佐野小学校
定内公園

（とんがり公園）
68

小川公園（りす公

園・のびの公園）
40

野田北公園

（わんぱく公園）
26

甲子小学校 こすもす公園 25
あまり遊ばない、遊

ばない
17

松倉東公園、リビオ

松倉第3公園
15

鵜住居小学校 鵜住居アスレチック公園 29 日向グラウンド 9 日向公園 9

栗林小学校 近くに公園がない 7
近くに公園がないの

で遊べない
6 公園がない 4

唐丹小学校 小白浜コミュニテイ広場 18 本郷公園 9 鵜住居公園 3
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[全体] 

「まあまあ楽しい」が 40.9%で、「とても楽しい｣(35.0％)、「あまり楽しくない」(8.8%)が

つづいています。 

 

［学校別グラフ］ 

「唐丹小学校」では「とても少ない「甲子小学校」では無回答が 39 人となっており、「楽しい」

の次に多く回答でした。また、公園がない「栗林小学校」では、「とても楽しい」（6人）よりもそ

の他の回答が上回っていました。  

問８ 近くの公園で遊ぶことは楽しいですか。 

とても楽しい

35.0%

まあまあ楽しい

40.9%

あまり楽しくない

8.8%

楽しくない

6.7% 無回答

8.6%

とても楽しい まあまあ楽しい あまり楽しくない 楽しくない 無回答

19
34 4 32

47

22

28

3

18

1

208

26
26 4

30

68

53

21

5

10

0

243

4 6 0 6 15

11

9

0

1 0

52

0 1 0
5

4

23 1

6

0 0

40
6 6 1

1
10 10

12
5

0 0
51

とても楽しい まあまあ楽しい あまり楽しくない 楽しくない 無回答
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93

70

54

40

36

35

30

29

27

26

25

24

24

18

16

15

13

13

9

9

9

8

6

5

5

5

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

ブランコ

ターザンロープ

滑り台

鉄棒、高い鉄棒

ジャングルジム

アスレチック

シーソー

ローラ－滑り台

遊具

トランポリン

サッカーゴール

うんてい

トイレ、きれいなトイレ・洋式トイレ

自動販売機、アイスの自動販売機

プール、温水プール

バスケットゴール

インターネット、フリーWi-Fi

駄菓子屋、お店

いろんなボール

ジェットコースター

ミスト

机、椅子、テーブル、ベンチ

近くに公園を作ってほしい

クライミング

時計

水遊び場

ゲーム、パソコン

ゴミ箱

水道

砂場

スマホ・ゲームの充電器、コンセント

登り棒

バスケットコート

ボルダリング

野球などのスポーツができる広いスペース

屋根付きベンチ

ＵＦＯキャッチャー

足湯

一輪車

ウォータースライダー

草刈りをしてほしい

ゲームセンター

自転車の遊び場

高い柵

バッティングセンター、バッティングマシーン

バドミントンコート

日陰のスペース、日陰のベッド

噴水

 

 

 

[全体] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「ブランコ」が 93 件で最も多く、「ターザンロープ」(70 件)、「滑り台」(54 件)がつづいてい

ます。 

 

問９ 公園にこんなものがあったらいいなと思うがあれば書いてください。（自由記載） 
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［少数回答］ 

 

  

番号 自由回答 件数 番号 自由回答 件数 番号 自由回答 件数

1 池 2 37 俺しか遊べない 1 73 駐車場 1

2
お菓子（ポテトチップス「う

すしお味」）
2 38 海賊船 1 74 手洗い場 1

3 お花畑、さくらんぼの木 2 39 階段 1 75 天井 1

4 壁、壁当て 2 40 カックンブーブー 1 76 動物の揺れるやつ 1

5 観覧車 2 41 川 1 77 土管 1

6 コーヒーカップ 2 42 環境に優しいもの 1 78 図書館 1

7 サイクリングコース 2 43 換金所 1 79 トランプ 1

8 スケートボードパーク 2 44 キックベースができる場所 1 80 トレーニング道具 1

9 ストラックアウト、ストライクゾーン 2 45 球場 1 81 ドンキ 1

10 ディズニーランド 2 46 綺麗なもの 1 82 何か乗って遊ぶもの 1

11 テレビ、テレビを見れる場所 2 47 草刈り機 1 83 猫 1

12 ドッチボールコート 2 48 グリコ 1 84 バッテリーカー 1

13
トンネル、トンネルみたいな

穴
2 49

ｸﾞﾙｰｼﾞｬ盛岡のホームスタジ

アム
1 85 バットの素振りの練習場 1

14 ない 2 50 くるくる回る物 1 86 花 1

15 ハンモック 2 51

公園を1週間に1回程度で掃

除してほしいです。（草むし

りとか）

1 87 バランスボール 1

16 ベッド 2 52
校庭に滑り台ができてほし

い
1 88 バンジージャンプ 1

17 ベンチ 2 53 ゴーカート 1 89 パンチマシーン 1

18 漫画、コロコロコミック 2 54 子どもでも入れるパチンコ 1 90 秘密基地 1

19 水飲み場 2 55 ザイルクライミング 1 91 ひもで登るやつ 1

20 迷路 2 56 サッカー場 1 92 昼寝できる場所 1

21 遊園地 2 57
雑草とかフンを取ってほし

い
1 93 広いスペース 1

22
ＤＶＤ（ポロロ、ピカチン

キット）
1 58 鹿のフンがない公園 1 94 平均台 1

23 SASUKE 1 59 ジップライン 1 95 勉強スペース 1

24 赤いカーベット 1 60 芝生 1 96 ポップコーン売り場 1

25 安全な公園 1 61 ジュース、冷蔵庫 1 97 丸太 1

26 家 1 62 障害物 1 98 水風船 1

27
椅子を置いてお花見が出来る

ところ
1 63 ショッピングモール 1 99 メザスタ（ポケモン） 1

28
犬が遊べる場所（小さくても

いいから）
1 64 スラックライン 1 100 メリーゴーランド 1

29 今のままでよい 1 65
ソフトクリーム、アイスク

リームがある屋台
1 101 もっと遊具を増やしてほしい 1

30 動く乗り物 1 66 ソリ用の坂（山） 1 102 野球場 1

31 運動場所 1 67 ダージャン 1 103 ゆか 1

32 映画館 1 68 太鼓橋 1 104 ラーメン屋 1

33 大きなクッション 1 69 大量の草や虫、生き物 1 105 レストラン 1

34 丘 1 70 食べ物を食べる日陰 1 106 ロープウェイ 1

35 小川 1 71 小さい子が楽しめるような所 1 107 ロングスライダー 1

36 屋内型公園 1 72 近くにない 1



35 

 

[詳細な回答]（抜粋） 

■ブランコ 

 アスレチック公園にブランコがほしい、空中ブランコ、高いところがいい、風通しがよい

ブランコ、木でできたブランコ 

■滑り台 

 長い滑り台、すごく長い滑り台、小高い滑り台、カラフルなぐるぐる滑り台、50 ㎞続く滑

り台、大きい・大きな滑り台、世界一長い滑り台 

■アスレチック 

 本気のアスレチック、大きいアスレチック 

■トランポリン 

 ドーム型トランポリン、でっかいトランポリン 

■遊具 

 最先端技術を使って作った遊具、両石公園には遊具がないので遊具をつけてほしい 

 

［学校別×上位 3つ］ 

 

 

 

 

  

学校名 1位 件数 2位 件数 3位 件数

釜石小学校 ブランコ 14 ターザンロープ 12 ローラー滑り台 5

双葉小学校 ターザンロープ 21 ブランコ 17 アスレチック 13

白山小学校 ジャングルジム 2 ブランコ 2 アスレチック 2

平田小学校 トイレ 11 ジャングルジム 9 バスケットゴール他 7

小佐野小学校 ターザンロープ 24 ブランコ 22 滑り台 16

甲子小学校 滑り台 17 ブランコ 16 アスレチック、鉄棒 8

鵜住居小学校 鉄棒 11 ブランコ 7 シーソー 5

栗林小学校 ブランコ 7 シーソー 6 近くに公園を作ってほしい 6

唐丹小学校 ターザンロープ 6 トイレ 6 うんてい他 2

釜石祥雲支援学校 ― ― ― ― ― ―
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134

68

43

54

286

52

27

81

12

5

24

20

424

180

112

86

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

公園

プール

アスレチック場

図書館

ゲームセンター

映画館

体育館

スポーツ施設

歴史館や資料館

音楽施設

観光施設

キャンプなどの野外活動

ショッピングセンター

食べ物屋さん

出かけない

その他

 

 

 

［全体］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の内容 件数 その他の内容 件数

祖父母の家 8 習いごと 4

海 7 友達の家 4

温泉 6 野球 4

家 3 ホテル 3

犬の散歩 2 釣り 2

イオンスーパーセンター 2 スーパーマーケット 2

海と川 2 本屋 2

いとこの家 2 百円ショップ 1

ゲオ 1 知り合いの家 1

カードショップ 1 ドライブ 1

買い物 1 食べに行く 1

市外 1 山か川沿い 1

散歩 1 山などにハイキング 1

サンデー 1 野球観戦 1
 

 

「ショッピングセンター」がで 424件で最も多く、次に「ゲームセンター」(286件)、「食べ物屋

さん」(180件)とつづいています。 

  

問 10 学校が休みのとき、家族で遊びに出かけるときはどこに出かけますか。3つマークして

ください。（複数回答） 
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［学校別グラフ］ 

 

  

14

9

3

3

28

5

1

6

2

0

2

4

41

13

11

7

18

10

6

12

35

8

2

11

1

0

3

4

52

16

13

13

2

1

0

1

7

0

0

0

0

0

1

0

7

3

1

2

14

5

10

5

36

11

5

15

0

1

5

2

49

22

10

16

34

20

12

8

76

13

7

11

3

3

5

2

107

52

27

18

13

14

6

14

56

5

4

20

2

1

5

6

89

37

23

13

22

4

3

8

23

2

5

8

3

0

2

0

48

21

19

9

6

1

0

2

8

3

1

3

0

0

0

1

11

6

6

5

11

4

3

1

16

4

2

7

1

0

0

1

20

10

2

3

0

0

0

0

1

1

0

0

0

0

1

0

0

0

0

0

公園

プール

アスレチック場

図書館

ゲームセンター

映画館

体育館

スポーツ施設

歴史館や資料館

音楽施設

観光施設

キャンプなどの野…

ショッピングセン…

食べ物屋さん

出かけない

その他

公園
プー

ル

アス

レ

チッ

ク場

図書

館

ゲー

ムセ

ン

ター

映画

館

体育

館

ス

ポー

ツ施

設

歴史

館や

資料

館

音楽

施設

観光

施設

キャ

ンプ

など

の野

外活

動

ショ

ッピ

ング

セン

ター

食べ

物屋

さん

出か

けな

い

その

他

釜石小学校 149332851620244113117

双葉小学校 1810612358211103452161313

白山小学校 2101700000107312

平田小学校 1451053611515015249221016

小佐野小学校 342012876137113352107522718

甲子小学校 1314614565420215689372313

鵜住居小学校 224382325830204821199

栗林小学校 61028313000111665

唐丹小学校 11431164271001201023

釜石祥雲支援学校 0000110000100000
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（３）ヤングケアラーについて 

 

 

 

［全体］ 

「していない」が 319人で 53.7%と最も多く、「ときどきしている｣が 165人(27.8%)、「毎日

している」が 91人(15.3%)とつづいています。 

 

 

問 12～14 の質問は、問 11 で「毎日している」及び「時々している」と答えた方のみ回答してい

ます。 

 

 

 

［全体］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「小さい兄弟のお世話をしている」が 132人で最も多く、次に「病気の家族のために家事をし

ている」（55人）、「病気などがある兄弟のお世話をしている」（10人）となっています。 

 

問 11 あなたは、家で大人が行うようなお世話をしていますか。（ここで「お世話」とは、普

通大人が行うような家事や家族のお世話のことをいいます。） 

毎日している, 91, 

15.3%

ときどきしている, 165, 

27.8%

していない, 

319, 53.7%

無回答, 19, 3.2%

毎日している ときどきしている していない 無回答

問 12 あなたは、どのようなお世話をしていますか。当てはまるもの全てにマークしてくだ

さい。（複数回答） 

55

10

132

0 20 40 60 80 100 120 140

病気の家族のために家事をしている

病気などがある兄弟のお世話をしている

小さい兄弟のお世話をしている
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［全体］ 

［その他の内容］ 

   

1 勉強に集中できない

2 ストレス（3人）

3 ちょっと楽しい

4 ゲームの時間がちょっとなくなる

5 勉強を邪魔される

6 ゲームする時間がなくなる

7 イライラ

8 続ければゲームができる

9 親とゆっくり話す時間がない

10 ケガをする

11 てつだい

12 家族でやりたいことができない

13 筋肉痛になる

14 宿題がぐちゃぐちゃになる

15 だいじょうぶ

 

「特に影響はない」が 158人と最も多く、「自分の時間がとれない」が 45人、「宿題など勉強

する時間がない」が 34人とつづいています。 

 

  

問 13 あなたは、お世話をしていることで、どのような影響がありますか。当てはまるもの

全てにマークしてください。（複数回答） 

8

4

20

34

25

10

45

158

16

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

学校を休んでしまう

遅刻や早退をしてしまう

眠る時間が足りない

宿題など勉強する時間がない

友達と遊ぶことができない

習いごとができない

自分の時間がとれない

特に影響はない

その他
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［全体］ 

［その他の内容］ 

1 けんか

2 早く治ってね！

3 つかれる（2人）

4 ちょっと楽しい

5 うれしい、やりたい

6 めんどくさい

7 やればゲームができる。

8 疲れた

9 家族を楽にできる

10 看病をして早く治って

11 かわいい

 

 「特に何も感じていない」が 108人と最も多く、「楽しい」が 83人、「やりがいを感じてい

る」が 55人とつづいています。また「つらい」と回答した方が 15人います。 

  

問 14 あなたは、お世話をすることで、どのようなことを感じていますか。当てはまるもの

全てにマークしてください。（複数回答） 

15

83

55

108

12

0 20 40 60 80 100 120

つらい

楽しい

やりがいを感じている

特に何も感じていない

その他
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210

76

53

29

28

21

19

18

16

15

15

15

14

14

13

13

13

8

8

8

7

6

6

6

5

5

5

5

5

5

5

4

4

4

4

4

4

3

3

3

3

3

0 50 100 150 200 250

イオンタウン釜石

海

公園

自然、自然が多い所

自分の家、部屋、庭

ゲームセンター

釜石市立図書館

かっぱ寿司

松倉球技場（松倉グラウンド）

コンビニエンスストア

川

大平プール

山

鈴子広場

ゲオ

釜石大観音

アスレチック公園

鵜住居復興スタジアム

祖父母の家、親族の家

駄菓子屋

TETTO

釜石小学校

大町広場

釜石、全部好き

マイヤ

根浜海岸

とんがり公園

鉄の歴史館

釣り場、釣り堀

サンデー

小佐野小学校

まるまつ

釜石市民体育館

甲子小学校

海の幸や魚がいっぱい取れる、おいしい

牛牛

お店、食べ物やさん

平田小学校（校庭）

百均

橋野鉄鉱山

友達の家

寿司屋

（４）釜石の好きな場所について 

 

 

 

[全体] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

「イオンタウン釜石」が 210 件と断トツに件数が多く、「海」が 76 件、「公園」が 53 件とつづい

ています。 

問 15 釜石の好きな場所はどこですか。あれば自由に書いてください。(自由記載) 
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［少数意見の自由記載］ 

 

自由回答 件数 自由回答 件数 自由回答 件数 自由回答 件数

ラーメン屋さん 2 みずかみ 1 大天場グラウンド 1
唐丹中学校（校

舎、体育館）
1

薬王堂 2 マルイチ 1 体育館 1 唐丹小学校 1

本屋 2 松倉 1 外山 1 唐丹児童館、学童 1

ホテルシーガリアマ

リン
2 本郷の公園 1 仙人トンネル 1 唐丹グラウンド 1

保護猫アンドゥ 2 ホテル 1 仙人峠 1 上中島 1

平田の海、平田湾 2 ポケモンセンター 1 砂浜 1 釜石湾 1

双葉小学校 2 文房具屋さん 1 鈴子 1 かまいしこども園 1

服屋さん 2 プリクラ 1 心霊スポット 1 釜石鉱山 1

広場 2 平田 1 新華園 1 釜石高校 1

平田球場 2 日向グラウンド 1 白浜 1 釜石駅 1

場所前 2 日向 1 将棋教室 1 甲子川 1

スポーツ施設 2
日向ダム（虫取りが

出来る）
1 市民交流センター 1 甲子学童 1

スーパーが多いとこ

ろ。
2 人がやさしい 1 静かにいれること 1 甲子 1

郷土資料館 2
小佐野東公園

（パンダ公園）
1 ジオパーク 1 学校の校庭 1

川喜 2 はまゆい 1 シープラザ釜石 1 海岸 1

運動公園 2 八雲神社 1 サンフィッシュ 1 オリーブ 1

鵜住居の公園 2 箱崎町白浜 1 サンデーの精米所 1 お祭り 1

鵜住居 2 歯医者 1 定内 1 尾崎の海 1

愛の浜 2
小川公園

（のびのび公園）
1 坂、怖い場所 1 尾崎公園 1

釜石に好きなところ

はない
2 野田 1 ご飯を食べる場所 1 大平 1

野田北公園

（わんぱく公園）
1 根浜 1

子どもができるパチ

ンコ屋
1

駅のそば屋（安

い）
1

老人が親切 1 猫がいる場所 1 こだまりや 1 駅 1

ラグビー 1 西公園 1 こすもす公園 1 鵜住居体育館 1

有名スポット 1 波板海岸 1 小佐野 1 鵜住居小学校 1

焼肉屋 1 どんぐり広場 1 小川の和田菓子店 1 鵜住居児童館 1

森 1 トレパニ 1 豪めん 1 魚民 1

虫が多い 1 ツルハドラック 1
公民施設が多いとこ

ろ
1 魚河岸テラス 1

みんなが優しいとこ

ろ
1 つり具 1 コインランドリー 1

いろんなところが

あって楽しい
1

源太沢 1 中央公園 1 空気がいい 1 店が多いこと 1

港町 1 たてやま公園 1
協力しあっていると

ころ
1

松倉東公園

（UFO公園）
1

ミッフィーカフェ 1 建物がいっぱいある 1 宝介 1 TETTOの近く 1

1 1
気分がすっきりする、人が少ない、いろんな動物

がいる、落ち着く、夏暑くて元気がもらえる
いろんなスーパーマーケットがあるところ
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［学校別×特色のある好きな場所］ 

■釜石小学校…サンフィッシュ、イオンの広場、場所前、トレパニ 

■双葉小学校…心霊スポット、八雲神社、まるまつ、老人が親切 

■白山小学校…釜石大観音、仙人峠、仙人トンネル 

■平田小学校…尾崎の海、サンデーの精米所、平田球場 

■小佐野小学校…川喜、小川の駄菓子屋、小川の和田菓子舗、オリーブ 

■甲子小学校…松倉グラウンド、コンビニ、釜石鉱山、釣り堀 

■鵜住居小学校…橋野鉄鉱山、スポーツ場、外山、箱崎町白浜、人がやさしい 

■栗林小学校…学校の校庭、釣り堀、どんぐり広場 

■唐丹小学校…海がきれいなところ、本郷公園、川・近くの川 
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（５）不安なこと、悩んでいることについて 

 

 

 

■友達のこと 

1 暴力をする人がいる。暴言を吐く人がいる。弱い者いじめをする。 

2 嫌がらせをされている感じがする。 

3 自分のことをティックトックに上げられてた。 

4 友達が人の文句を言っていて、話から抜け出せない。 

5 態度でイライラすることがある。 

6 友達関係。（２人） 

7 不安なことはケンカです。 

8 ぎゃくみたいなことになって、言い合って、ケンカになっちゃう。 

9 自分が 1 番すごいと勘違いしている人がいる。あおってくる。命令口調になる。人の

せいにする。うるさい。 

10 友達が鼻を出してマスクをして給食を運んでいるのであまり食べる気になれない。 

11 勝手にルールを決められる。自分だけ別にされる。差別をしてくる。 

12 ばかにされる。 

13 自分のクラスに嫌いな人が多いこと。 

14 いじめ。 

15 友達の下ネタがきつい。 

16 自分が友達に嫌われていないか分からないから不安。 

17 年上の人から避けられないか不安。 

18 ２年前から「やめて」といっていることを言ってくる。 

19 無視をされることがある。 

20 友達がひそひそ話をしていると、自分の悪口を言っていると思って不安。 

21 〇〇ちゃんにさけられてる。 

22 友達になにもしていないのに小さいことでもキレられる。 

23 にらまれた。特に関係ないのに強い言い方でたくさん言われた。 

24 注意したのに文句を言われる。学校で遊ぼうといったのに断られる。 

25 親友がトランスジェンダーです。言っちゃいけないことはありますか？ 

どう接すればいいですか？親友を傷つけたくありません。 

26 よく友達に悪口を言われている。 

27 よく友達の悪口を聞く。 

28 友達が意地悪してくる。 

29 友達がたまに意地悪してくる。 

問 16 自分のことや友達のことで、不安なことや、悩んでいることなどがあれば、自由に書

いてください。 



45 

 

30 時々喧嘩をする。 

31 友達にデブと言われる。 

32 まれに悪口言われること。 

33 仲が良かった子と仲が悪くなってしまった。 

34 よく悪口を言われたりする。 

35 中学生になったら、小学生の時に仲が良かった人と話せなくなるかも。 

36 はっきりとは言えないけど、みんなに嫌なことを言われた気がする。 

37 前に○○は、何もしてないのに○思っていることを○の名前を使って悪口を言ってく

る。のあと、○が何もしてないのに○んちに行ったら、○と○に大声で、しね、クソ、

こっちくんな、バカとかの悪口を言われて殴られたから叩いたら怒って○の家にいっ

て、なんでこんなことするのと聞いたら、睨んでドアを強く閉じて鍵を締めた。 

38 バーカとか言われていやになってしまう。 

39 ドッジボールで、自分は運動が苦手だからみんなに迷惑をかけて悪口を言われないか

どうか不安。 

40 最近、言い返しげんかなどもしていて、友達やめると言われること。 

41 何もしていないのにいじめられた。 

42 ○○ちゃんに遊び相手をとられてしまいます。 

43 注意してもやり返す人がいる。（男子） 

44 いつもちょっかいかけてくる子がいる。 

45 ○○さんの事で、家族のお母さんから首を絞められること。まだ、悪口が続いている

こと、そして、そのせいで誰も信じることができなくなったり、病んでいたりしてい

るかも。〈○○さんから聞いたことなので本当か嘘かわかりません〉 

46 〇〇君が悪口を言います。 

47 〇〇と〇〇が休んで心配。〇〇が失敗すると怒ること。 

48 友だちが元気か。 

49 友だちにあまり話しかけられなくなったり、仲良くなれない事が不安です。 

 

■自分のこと 

1 長く寝ているのに眠い。（12時間くらい） 

2 寝れない。授業中に寝てしまう。 

3 ストレスが溜まってしまう。 

4 自分がつらいことがわからない。自分に合う遊びが見つからない。 

5 痩せたい。 

6 やりたいことがたくさんありすぎて、やりきれていない。 
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■勉強のこと 

1 勉強が大変になりそう。 

2 算数の勉強がみんなにおいつくのが不安です。 

3 算数の学習、漢字。 

4 授業中ときどきうるさい。 

 

■家族のこと 

1 家族がうるさい。どなり声が怖い。 

2 弟が生意気。 

 

■その他 

1 そんなない…。 

2 災害時に親が帰ってこれない時の行動。 

3 時間が短く感じる。 

4 さっちゃんの呪いの 4 番を歌うと足を持っていかれるという動画を見て、頭に残って

いる。 

5 家の中どこでもおばさんが見てくる。 

6 のびのび公園（小川公園）で遊んでいるとき、おばさんがカーテンから見てくる。 

7 なぜペットが死んでしまったのかが不自然に思う。 

 

※１人が複数の項目について回答している場合は、複数の項目に記載しています。 

※（ ）は複数回答人数です。 

 

「友達のこと」が大半を占めており、「悪口を言われた」が多数記載されていました。 
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（６）自由意見・要望など 

 

 

 

■学校の設備のこと 

1 校庭をもっと広くして野球をやらせてほしいです。 

2 校庭を広くしてほしいです。（２人） 

3 体育館を広くしてください。 

4 校庭（学校）の遊具を増やしてほしい。（６人） 

5 トイレを綺麗にしてほしい。（８人） 

6 校内を広く、教室を広くしてほしい。 

7 学校を建て直してほしい。（５人） 

8 エレベーターをつけてほしい。（３人） 

9 トイレに消臭剤をしてほしい。音楽室と理科室にもエアコンをつけてほしい。 

10 学校を綺麗にしてほしい。 

11 学校を（全て）リフォームしてほしい。（２人） 

12 5・6年生のトイレをリフォームしてほしい。 

13 校庭を芝生にしてほしい。 

14 学校のトイレを洋式トイレにしてください。（13人） 

15 階段をエレベーターにしてほしいです。（３人） 

16 階段をエスカレーターにしてほしい。（３人） 

17 ドアをつけてほしい。 

18 トイレが臭い。 

19 グランドの土を少し多くしてほしい。 

20 甲子小学校のトイレを新しくしてください。 

21 学校にシーソーがほしい。（２人） 

22 学校にブランコがほしい。 

23 学校の体育館のトイレを直してほしい。（２人） 

24 本を増やしてほしい。 

25 校庭にジャングルジム。 

26 校庭にうんていがほしい。 

 

  

問 17 普段の生活や学校のことなど、希望や意見があれば自由に書いてください。 
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■学校の規則（制度）のこと 

1 木登りを OKにしてほしい。 

2 ちゃんと廊下を走っている人がいないか見てほしいです。あと、けんかをしないため

に全校は、どのようなことに気を付けてほしいかを考えたいです。 

3 いじめのない学校にしたい。 

4 たまに朝休みが終わった時教室にみんなが入ってきて、８時過ぎに朝の会をするまで

話して、盛り上がりすぎてとてもうるさくなるときがあるので、黒板に静かにする。

みたいなことを書いてほしいです。 

5 学校の休みを週 3回にしてほしい。 

6 校則をゆるくしてほしい。 

7 下校時間を早めてほしい。 

8 中休みと昼休みを長くしてほしい。 

9 休みを増やしたい。 

10 学区を広げてほしい。 

11 給食時間を増やしてほしい。 

12 シャーペンＯＫにしてほしい。（２人） 

13 休み時間を延ばして（長くして）ほしい。（３人） 

14 休み時間を増やしてほしい。（２人） 

15 4年生くらいがルールをよく破ってる。 

16 授業の時間割りを 6時間にしてほしい。 

 

■勉強（授業）のこと 

1 個人に合った勉強方法を考えてほしい。（少しで良い） 

2 学校が始まる時間を遅くしてほしい。 

3 中休みをたくさん遊べるようにしてください。 

4 オンライン授業（リモート）授業。（７人） 

5 体育でサッカーをやりたい。 

6 学級で遠足に行きたい。（２人） 

7 冬・夏休みの宿題を減らしてほしい。（２人） 

8 自然の勉強がしたい。 

9 授業の時間割りを 5時間にしてほしい。 

10 教科書をタブレット化してほしい。（６人） 

11 ノートをタブレット化してほしい。（３人） 

12 休校とかコロナ対策とか言うのであれば、陸上をなくしたらよいのでは？ 

13 国語で書写以外の授業ではシャープペンシルを使っていいことにしてほしい。 

14 体育を増やしてほしい。 

15 算数が得意になりたい。 
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■遊び場のこと 

1 ブランコを増やしてほしい。 

2 もうちょっと遊具を増やしてほしい。 

3 フットサル場、マック、カードショップ 

4 （希望）遊園地が家の近くにあってほしい。 

5 公園にもっと遊具を増やしてほしい。 

6 遊園地があってほしい。アスレチックがあってほしい。 

7 遊び場など、子どもが遊べる場所を増やしてほしい。 

8 できれば、もう少し大きな公園のようなものを作ってほしい。 

9 でっかいすべり台がほしい。 

10 遊具を増やしてほしい。（11人） 

11 気仙沼や北上に行かないとないので釜石にバッティングセンターを作ってほしい。 

12 馬公園（上平田西公園）の草をぜんぶとってほしい。 

13 もう少しブランコの数を増やしてほしいです。 

14 遊具を大きくしてほしい。 

15 でっかい公園が欲しい。本屋さんを増やしてほしい。 

16 公園を増やしてほしい。 

17 もう少し楽しい遊具がほしい。 

18 楽しく遊べる公園が増えてきて楽しいです。 

19 公園をもっと増やしてほしい。公園に小さい子がいて、気を使ってしまう。 

20 運動する場所がないから、公園を甲子地区（大畑方面）に作ってほしい。 

21 日陰の場所がほしい。 

22 栗林に公園があればいい。 

 

■その他 

1 みんなとなかよくしたい。 

2 書きたくない。 

3 学校が休みの時は、妹のお世話をあまりしたくない。（したいときもある。） 

4 学校近くの学童にサッカーボールやドッジボールの寄付。 

5 草をなくしてほしい。 

6 釜石駅に改札つけてほしい。 

7 図鑑がほしい。ポケモン中。 

8 もっと遊びたい。 

9 楽しい学校だと思います。 

10 学校生活を頑張りたい。 

11 担任の先生いつもありがとうございます。おかげでいつもの学校生活が楽しいです。 
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12 ほっといてほしい。 

13 いつも楽しい。（３人） 

14 弟が勝手なことをしてくるので、しないでほしい。 

15 釜石市内の６年生で集まって会ってみたい。 

 

※１人が複数の項目について回答している場合は、複数の項目に記載しています。 

※（ ）の数字は複数回答人数です。 

 

「学校のこと」や「遊び場のこと」についての記載が多く、学校の設備については、「学校

を建て直してほしい」や「トイレを綺麗にしてほしい」、「洋式トイレが欲しい」、「授業を

オンライン化」や「教科書、ノートをタブレット化」などの回答がありました。 

また、「遊び場のこと」について、「遊具を増やしてほしい」が大半を占めていますが、

「公園がほしい」などの回答がありました。 
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第４章 中学生アンケート結果 

 

（１）回答者について 

①学年 

［全体］ 

「1年生」が 34.9%、「2年生」が 29.8％、「6年生」34.1％となっています。 

 

［学校別グラフ］ 

  

問 1 あなたは何年生ですか。 

1年生

34.9%

2年生

29.8%

3年生

34.1%

無回答

1.1%

1年生 2年生 3年生 無回答

110 42 29

11

25

1

80 39
29

4

33

1
104 35 34

5
35

03 4 0 0 0 0

1年生 2年生 3年生 無回答
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②居住地域 

[全体] 

■釜石市外…山田町 

 

多い順に、「釜石地区」が 21.2%、「小佐野地区」が 18.9%、「甲子地区」が 21.2％となって

います。 

 

［学校別グラフ］ 

 

問 2 あなたのお住まいの地域を教えてください。 

釜石地区

21.2%

中妻地区

11.4%

小佐野地区

18.9%

甲子地区

18.3%

鵜住居地区

10.6%

栗橋地区

3.0%

平田地区

12.3%

唐丹地区

2.6%

釜石市外

0.2%

無回答

1.6%

釜石地区 中妻地区 小佐野地区 甲子地区 鵜住居地区

栗橋地区 平田地区 唐丹地区 釜石市外 無回答

99

7 7
5

14
0

70

0 0

0

0

1

117

0 1

0

0

0

4

109

0

0
1

0

1 0

65

0
0

0

0 0
19

0
0

0

0 0 0

0

77
0

0 0 0

15

1

0

0 0 0 0 0

1

6 4 0 0 0 0

釜石地区 中妻地区 小佐野地区 甲子地区 鵜住居地区

栗橋地区 平田地区 唐丹地区 釜石市外 無回答
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（２）遊び場、公園の満足度について 

[全体] 

 

 

 

 

遊び場の１位が「自分の家」で 346件、2位が「公園や広場」(265件)、3位が「友達の家」(263

件)とつづいています。その他として「イオンタウン釜石」が 47件でした。 

  

その他の内容 件数

イオンタウン釜石 47

いとこの家 1

学校の教室 1

商業施設 2

外 1

店 1

問 3 釜石市内において遊ぶ場所（活動場所）はどこですか。主にあてはまるものに「３つ以

内」でマークしてください。（複数回答） 

265

55

87

346

263

33

3

16

18

128

134

64

42

0 50 100 150 200 250 300 350 400

公園や広場

学校の校庭や運動場

体育館

自分の家

友達の家

運動施設

公民館や児童館

体育施設

文化施設

コンビニや近所のお店

自然（海、山、川など）

その他

特にない
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［学校別グラフ］ 

 

 

  

137

20

49

148

134

15

2

7

4

77

52

42

19

36

17

7

72

55

9

1

2

13

14

23

12

5

39

1

10

56

35

1

0

2

0

7

25

2

13

7

6

0

17

7

4

0

1

0

3

9

4

0

46

11

21

52

32

4

0

4

1

26

25

4

4

0

0

0

1

0

0

0

0

0

1

0

0

1

公園や広場

学校の校庭や運動場

体育館

自分の家

友達の家

運動施設

公民館や児童館

体育施設

文化施設

コンビニや近所のお店

自然（海、山、川など）

その他

特にない

公園

や広

場

学校

の校

庭や

運動

場

体育

館

自分

の家

友達

の家

運動

施設

公民

館や

児童

館

体育

施設

文化

施設

コン

ビニ

や近

所の

お店

自然

（海

、

山、

川な

ど）

その

他

特に

ない

釜石中学校 13720491481341527477524219

甲子中学校 361777255912131423125

釜石東中学校 3911056351020725213

唐丹中学校 76017740103940

大平中学校 46112152324041262544

釜石祥雲支援学校 0001000001001
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[全体] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「ゲーム」(387件)が最も多く、「会話｣(316件)、「スポーツ｣(264人)とつづいています。 

 

  

問４ 問３でマークした遊ぶ場所では、何をして遊びますか。（何の活動をしますか。）主にあ

てはまるものに「３つ以内」でマークしてください。（複数回答） 

106

51

387

316

264

105

175

46

35

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

勉強

読書

ゲーム

会話

スポーツ

食事

買い物

野外活動

その他

その他の内容 件数 その他の内容 件数

SASUKEトレーニング 1 魚釣り、親と釣り 9

TV 1 自然と遊ぶ 1

遊ばない 1 テレビ 1

遊ぶ 1 動画鑑賞、ユーチューブを見る 1

いろいろ 1 日記、絵 1

インターネット、ネットサーフィン 2 寝る 1

絵を描く 2 ミニカー遊び 1

川遊び 1 虫取り 2
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［学校別グラフ] 

 

 

  

39

17

185

147

128

71

106

17

9

22

15

75

66

38

19

32

10

6

25

14

53

39

35

2

8

6

17

3

1

17

9

13

1

2

6

1

16

3

55

54

50

12

26

7

2

1

1

2

1

0

0

1

0

0

勉強

読書

ゲーム

会話

スポーツ

食事

買い物

野外活動

その他

勉強読書ゲーム会話スポーツ食事買い物野外活動その他

釜石中学校 391718514712871106179

甲子中学校 22157566381932106

釜石東中学校 251453393528617

唐丹中学校 31179131261

大平中学校 163555450122672

釜石祥雲支援学校 112100100
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[全体]  

 

「あまり遊ばない」が 37.3%で最も多く、「遊ばない｣(28.0%)、「まあまあ遊ぶ｣(24.7%)、「よ

く遊ぶ」(7.1％)とつづいています。 

 

［学校別グラフ］ 

  

  

問５ 釜石市内の公園で遊びますか。 

よく遊ぶ

7.1%

まあまあ遊ぶ

24.7%

あまり遊ばない

37.3%

遊ばない

175

28.0%

無回答

2.9%

よく遊ぶ まあまあ遊ぶ あまり遊ばない 遊ばない 無回答

30 6 4 1 3 0
44

78

23 21
6 26

0

154

112

42 30
6

43

0

233

71

41 35
7

19

2

175

0
0

0 0 0 0 06 8 2 0 2 0 18

よく遊ぶ まあまあ遊ぶ あまり遊ばない 遊ばない 複数回答 無回答
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［全体］ 

 

「まあまあ満足している」が 37.8%で最も多く、「あまり満足していない｣(25.6％)、「満足

していない｣(22.1%)、「とても満足している」(9.3％)とつづいています。 

 

［学校別グラフ］ 

 

  

問６ 釜石市内にある公園の利用について、満足していますか。 

とても満足し

ている

9.3%

まあまあ満足

している

37.8%
あまり満足し

ていない

25.6%

満足してい

ない

22.1%

無回答

5.1%

とても満足している まあまあ満足している あまり満足していない

満足していない 無回答

33
5 10 1 9

0
58

109

33

35

5

54

0

236

78

38

19

5

20

0

160

68
37 22

1

9

1

138

9 7 6

8

1

1

32

とても満足している まあまあ満足している あまり満足していない

満足していない 無回答
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[全体] 

 
「鈴子広場」が 88件で最も多く、「定内公園｣(76件)と「公園を利用しない、公園で遊ばな

い｣(33件)とつづいています。 

   

88

76

33

24

20

17

16

15

15

14

14

14

14

13

12

12

10

10

8

8

7

7

7

6

5

5

4

4

4

4

3

3

3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

鈴子広場

定内公園（とんがり公園）

公園を利用しない、公園で遊ばない

こすもす公園

野田北公園（わんぱく公園）

上平田中央公園（はつらつ公園）

大畑団地公園

松倉東公園（ＵＦＯ公園）

小川公園（のびのび児童公園・リス公園）

鵜住居アスレチック公園

鵜住居の公園

たてやま公園

岩井町公園（ちびっこ公園）

大平公園

青葉公園

小佐野東公園（パンダ公園）

リビオ松倉第3公園（カマキリ公園）

新町公園（いずみ公園）

上中島グランド

公園がない

上平田西公園（馬の公園）

日向グラウンド

平田地区の公園

家の近くの公園

小白浜の公園

日向公園

唐丹の公園

小佐野西公園

八雲公園（なかよし公園）

新川原ふれあい公園

近所、友達の近くの公園

はまべ公園

松原公園

問７ 主にどこの公園を利用していますか。 
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[1～2つのみ回答] 

自由回答 件数 自由回答 件数 自由回答 件数

石応禅寺 2 尾崎アスレチック公園 1
スタジアム近くの公園

（根浜公園）
1

大松公園 2 学校の近くの公園 1 ストリートコート 1

公園 2 甲子小学校の校庭 1 大天場公園 1

金毘羅公園（寺前近くの

公園）
2 釜石市内のいろいろ 1 中妻公園 1

野田の公園 2 決まった公園はない 1
野田団地公園

（青空公園）
1

本郷の公園 2 蜘蛛の巣公園 1 野田中央公園 1

松倉球技場

（松倉グラウンド）
2 源太沢公園 1

野田西公園

（新幹線公園）
1

薬師公園 2 公園の名前がわからない 1 橋野 1

あさひ公園 1
小川児童遊園（せせらぎ

児童遊園）
1 ファミマ近くの広場 1

 

 

［学校別×上位 3つ] 

 

 学区にある近くの公園が１位を占めていますが、「利用していない」という回答もありまし

た。 

 

 

 

 

  

学校名 1位 件数 2位 件数 3位 件数

釜石中学校 鈴子広場 74
定内公園

（とんがり公園）
67

野田団地公園

（わんぱく公園）
19

甲子中学校 こすもす公園 22 大畑団地公園 16
松倉東公園

（UFO公園）
14

釜石東中学校 利用していない 15
鵜住居アスレ

チック公園
13 鵜住居の公園 11

唐丹中学校 小白浜の公園 5 唐丹の公園 4 利用していない 3

大平中学校
上平田中央公園

（はつらつ公園）
17 利用していない 15 たてやま公園 14

釜石祥雲支援学校 利用していない 2 ― ― ― 　―
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[全体] 

 

「アスレチック」が 68 件で最も多く、「ない、特にない」(50 件)、「ブランコ」(48 件)がつづ

いています。  

72

50

48

42

40

32

30

28

23

17

14

14

13

13

11

10

9

9

9

8

8

8

8

7

7

6

6

6

6

6

6

5

5

4

4

4

4

4

4

3

3

3

3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

アスレチック

ない、特にない

ブランコ

遊具、運動器具

滑り台

ターザンロープ

Ｗｉ-Ｆｉ、フリーＷｉ-Ｆｉ

バスケットコート（3on3,中学生用）

バスケットゴール

自動販売機

きれいなトイレ、清潔なトイレ

テーブル、ベンチ、イス

シーソー

屋根付きのベンチ（東屋）

トランンポリン

ジェットコースター

サッカーゴール

噴水（水場）

野球場、野球ができる場所

休憩場、休憩施設

公園

バドミントンのコート

ゴミ箱

芝生、芝のグラウンド、人工芝

鉄棒

うんてい

ジップライン

水道、水飲み場

テニスコート

バンジージャンプ

ローラー滑り台（長い）

運動公園、スポーツをするところ

遊園地

ゲーム施設、ゲームセンター、Ｅスポーツ

サッカー場

ジャングルジム

水上アスレチック

バッテイングセンター、バッテイングマシーン

広い運動場、グラウンド、広場（ボール遊び）

釣り堀

時計

プール、綺麗なプール

日陰、日陰になる屋根

問８ 釜石市内の公園にあったらいいなと思うものがあれば教えてください。（自由記載） 
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［少数回答］ 

 

[詳細な回答]（抜粋） 

■アスレチック 

 アスレチック限定、大きいアスレチック、水上アスレチック、天空アスレチック、サスケ

みたいなやつ 

■遊具、運動器具 

 大きな遊具、安全な遊具、小さい子が楽しく遊べる遊具、大人・中学生が楽しく遊べるも

の、ストレッチができる遊具、回転遊具、適度に遊べる遊具、トレーニング器具、大人も使

える運動器具 

■水道、水飲み場 

 ジュースがでる水道、蛇口からジュース 

 

番号 自由回答 件数 番号 自由回答 件数 番号 自由回答 件数

1 池、小さな川 2 28 クライミングウォール 1 55
球使うスポーツの練習をする

ための壁
1

2 花壇、植物（花、木） 2 29 クリフハンガー 1 56 トイレを新しくしてほしい 1

3 競馬場 2 30 競輪場 1 57 土管 1

4 シーソー 2 31 景色がいいところ 1 58 何もなくていい 1

5 ジェットコースター 2 32 懸垂バー 1 59 縄登り 1

6
自由に利用できる様々なス

ポーツのボール、ボール貸出
2 33 ゴーカート 1 60 願いが叶う神社 1

7 そり立つ壁 2 34 コーヒーカップ（手動の） 1 61 登り棒 1

8 吊り輪 2 35 小屋 1 62 登る系（クライミング） 1

9
トイレットペーパーを置いて

ほしい
2 36 サーモンラダー 1 63 バーディカルリミット 1

10 動物と触れ合える場所 2 37 サバゲー場 1 64 バランス系エリア 1

11 日陰、日陰になる屋根 2 38 ジェットコースター 1 65 パルクール 1

12
ベンチプレス器、チンニング

スタンド、
2 39 ジェル君のもちころりん 1 66 バレーコート 1

13 ボルダリング 2 40 下着などの専門店 1 67 広くしてほしい（校庭） 1

14 水遊びできる場所 2 41 しっかりと身体を動かせる空間 1 68 ベース 1

15 陸上競技場 2 42 室内練習場 1 69 別にないが整えてほしい 1

16 5段飛び 1 43 自転車を乗り回せるような場所 1 70 ボートレース場 1

17
SnowManやKing&princeの

グッズ販売
1 44

砂利ではなくコンクリートで

できている広場
1 71 マック 1

18 アニメイト 1 45 水族館 1 72 回るバー 1

19 一輪車 1 46 水道 1 73 水飲み場 1

20 いらない 1 47 スケボーの板みたいなやつ 1 74 迷路 1

21 ウォータースライダー 1 48 スパイダーウォーク 1 75 メリーｺﾞｰﾗﾝﾄﾞ 1

22
鵜住居のローソンがあったと

ころ
1 49 スプラッシュマウンテン 1 76 面積 1

23 絵を描く場所 1 50 スポーツ用品店 1 77 ラウンド1 1

24 踊れるような場所 1 51 スロープ 1 78 ラグビーのポール 1

25 街灯 1 52

清潔な中学生向けな屋根があ

るような。中学生以上しか使

えないやつ。

1 79 わからない 1

26 カップルに人気なスポット 1 53 タピオカ専門店 1 80 公園の数を増やしてほしい 1

27 監視カメラ 1 54 食べ物 1 81 甲子地区に公園が少ない 1
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［学校別×上位 3つ］ 

 

 

 

 

  

学校名 1位 件数 2位 件数 3位 件数

釜石中学校 アスレチック 52 ブランコ 23 ターザンロープ、遊具 22

甲子中学校 フリーWi-Fi 11 ターザンロープ 10 ﾌﾞﾗﾝｺ、ｱｽﾚﾁｯｸ、遊具 9

釜石東中学校 ない、特にない 26 ブランコ 7
滑り台

バンジージャンプ
4

唐丹中学校 ブランコ 6 野球のグラウンドなど 3 バッテングセンター 2

大平中学校 ない、特にない 23 インターネット、Wi-Fi 10 遊具 8

釜石祥雲支援学校 ― ― ― ― 　― ―
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［全体］ 

「インターネットが使える施設」が 358 件で最も多く、「自由に使える友達とのたまり場」

(318件)、「雨の日でも遊べる場」(282件)とつづいています。 

  

問９ 小学生・中学生・高校生が集まれるような場所としてあったらいいなと思う遊び場や施

設は何ですか。（当てはまるもの全てにマークしてください。）（複数回答） 

231

198

239

94

34

266

203

200

282

73

82

358

136

37

46

118

43

318

35

38

0 50 100 150 200 250 300 350 400

公園や広場

体育館

運動施設

図書館

公民館

遊び道具があって自由に遊べる施設

海や山など自然と触れ合うことができる場

動物と触れ合うことができる場

雨の日でも遊べる場

物づくりや料理が出来る施設

ダンスや演劇、楽器を演奏できる施設

インターネットが使える施設

静かに宿題、勉強ができる場

大人が遊びや勉強を教えてくれる場

子どもの意見がいえる場

ごはんをみんなで食べる場所

悩みの相談ができる場所

自由に使える友達とのたまり場

その他

特にない

その他の内容 件数 その他の内容 件数

IKEA 1 ディズニー 1

アスレチックパーク 2 テニスコート 2

アニメイト 3 動物施設 1

映画館 3 トランポリンパーク 1

カラオケ 1 ドンキ 1

ゲーミング施設 2 バスケットコート 2

ゲームセンター 2 バンジージャンプ 1

ゲジゲジに触れられる施設 1 広い公園 1

コンビニ 2 マック 1

自習室 1
周りの人の迷惑にならず、好

きなくらい１人で歌える場所
1

ショッピングモール 3 野球ができる所 1

卓球場 1 ラウンドワン 3

タワーレコード 1 陸上競技場 1

釣り公園 1
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［学校別グラフ］ 

 

  

130

103

130

46

17

155

89

89

147

28

36

172

82

16

20

66

23

169

15

12

40

41

49

21

6

50

46

44

50

19

24

74

16

7

11

22

6

53

11

7

20

17

23

12

4

24

24

24

37

8

7

47

17

4

2

7

6

41

4

9

7

5

10

4

1

9

9

6

7

6

1

12

3

3

4

4

0

12

4

0

33

31

26

10

5

27

34

36

40

11

13

51

16

6

8

18

7

42

1

10

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

2

2

1

1

1

1

1

0

0

公園や広場

体育館

運動施設

図書館

公民館

遊び道具があって自由に遊べる施設

海や山など自然と触れ合うことができる場

動物と触れ合うことができる場

雨の日でも遊べる場

物づくりや料理が出来る施設

ダンスや演劇、楽器を演奏できる施設

インターネットが使える施設

静かに宿題、勉強ができる場

大人が遊びや勉強を教えてくれる場

子どもの意見がいえる場

ごはんをみんなで食べる場所

悩みの相談ができる場所

自由に使える友達とのたまり場

その他

特にない

公

園

や

広

場

体

育

館

運

動

施

設

図

書

館

公

民

館

遊

び

道

具

が

あ

っ

て

自

由

に

遊

べ

る

施

設

海

や

山

な

ど

自

然

と
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れ

合

う

こ

と

が

で

き

る

場

動

物

と
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れ

合

う

こ

と

が

で

き

る

場

雨
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日

で

も

遊

べ

る

場

物

づ

く

り

や

料

理

が

出

来

る

施

設

ダ

ン

ス

や

演

劇

、

楽

器

を

演

奏

で

き

る

施

設

イ

ン

タ

ー

ネ

ッ

ト

が

使

え

る

施

設

静

か

に

宿

題

、

勉

強

が

で

き

る

場

大

人

が

遊

び

や

勉

強

を

教

え

て

く

れ

る

場

子

ど

も

の

意

見

が

い

え

る

場

ご

は

ん

を

み

ん

な

で

食

べ

る

場

所

悩

み

の

相
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が

で

き

る

場

所

自

由

に

使

え

る

友

達

と

の

た

ま

り

場

そ

の

他

特

に

な

い

釜石中学校 13010313046171558989147283617282162066231691512

甲子中学校 404149216504644501924741671122653117

釜石東中学校 2017231242424243787471742764149

唐丹中学校 75104199676112334401240

大平中学校 33312610527343640111351166818742110

釜石祥雲支援学校 11111111111221111100
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29

6

50

21

10

病気や障がいがある家族に代わり、家事をしている

病気や障がいがある家族の身の周りのお世話、看病、

介護をしている

幼いきょうだいお世話や保育所等の送迎をしている

目が離せない家族の見守りや声かけなどの気づかいを

している

心が不安定な家族の話を聞いている

0 20 40 60

（３）ヤングケアラーについて 

［全体］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「してい ない」

が 418 人で 67.0%と最も多く、「ときどきしている｣130 人(20.8%)、「毎日している」57 人

(9.1%)とつづいています。 

 

問 11～13 の質問は、問 10 で「毎日している」及び「時々している」と答えた方のみ回答してい

ます。 

 

 

 

［全体］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「幼いきょうだいのお世話や保育所等の送迎をしている」が 50人で最も多く、次に「病

気や障がいがある家族に代わり、家事をしている」（29人）、「目が離せない家族の見守りや

声かけなどの気づかいをしている」（10人）とつづいています。 

問 10 あなたは、家で大人が行うようなお世話をしていますか。（ここで「お世話」とは、普

通大人が行うような家事や家族のお世話のことをいいます。） 

問 11 あなたは、どのようなお世話をしていますか。当てはまるもの全てにマークしてくだ

さい。（複数回答） 

毎日している, 

57, 9.1%

ときどきしてい

る, 130, 20.8%

していない, 

418, 67.0%

無回答, 19, 

3.0%

毎日している ときどきしている していない 無回答
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［全体］ 

 
［その他の内容］ 

・早めに寝れない 

 

 

「特に影響はない」が 141人と最も多く、「自分の時間がとれない」が 20人、「睡眠不

足」が 19人とつづいています。 

 

  

3

2

0

19

5

5

5

11

8

4

14

4

5

20

141

1

0 50 100 150

学校を休んでしまう

早退や遅刻をしてしまう

部活や習い事ができない

睡眠不足

授業に集中できない

成績が落ちた

しっかり食べていない

宿題など勉強する時間がない

友達と遊ぶことができない

家族のお世話について、話せる人がいなくて孤独を感

じる

体がだるい

受験の準備ができていない

進路についてしっかり考える余裕がない

自分の時間がとれない

特に影響はない

その他

問 12 あなたは、お世話をしていることで、自分の生活にどのような影響がありますか。当

てはまるもの全てにマークしてください。（複数回答） 
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［全体］ 

 

［その他の内容］ 

1

元気になればいいな。

できるだけ負担をかけないように

と思ってやっている。

2 やるのが普通

3 気遣いが一切ない

4 なんでやんなきゃねえんだよ。

5 ストレス
 

 

 「特に何も感じていない」が 106人と最も多く、「楽しい」が 31人、「やりがいを感じて

いる」が 25人とつづいています。次に「時間的余裕がない」「充実している」が 13人、「精

神的につらい」(7人)、「身体的につらい」(6人)とつづいています。 

  

問 13 あなたは、お世話をすることについて、どのようなことを感じていますか。当てはま

るもの全てにマークしてください。（複数回答） 

6

7

13

31

25

13

106

5

0 20 40 60 80 100 120

身体的につらい

精神的につらい

時間的余裕がない

楽しい

やりがいを感じている

充実している

特に何も感じていない

その他
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（４）釜石の好きな場所について 

 

 

 

[全体] 

「イオンタウン釜石」が 155件と断トツに件数が多く、「自分の家」が 59件、「海、海辺」が 58件

とつづいています。 

  

問 14 釜石の好きな場所はどこですか。あれば自由に書いてください。また、その理由をお

聞かせください。(自由記載) 

155

59

58

20

15

12

12

11

10

9

9

8

7

6

6

4

4

3

3

3

3

3

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

イオンタウン釜石

自分の家

海、海辺

ない、特にない

川

公園、広い公園

松倉球技場（松倉グラウンド）

鈴子広場

山

体育館

図書館

友達の家

釜石市民体育館

自然、自然豊か

定内公園（とんがり公園）

釜石大観音

釜石市民交流センター体育館

100均

釜石市立図書館

トレパニ店

根浜、根浜海岸

イオンのウッドデッキ、広場

大畑団地公園

海岸

学校

釜石湾

小川町

仙人峠

野田町

広場

平田球場

ミッフィーカフェ



70 

 

［全体×好きな場所の理由］ 

 

番号 自由回答 理　由

1 イオンタウン釜石

たくさん遊べるから。気軽に集まったり遊べるから。親や友達と買い物ができるから。友達と遊べる。す

ごくいろんなものが買える。まあまあ広い。集まれるから。たくさん物があるから。みんなと遊ぶ場所が

イオンしかないから。インターネットがあるから。一番でかい。食事ができるから。ゲームセンターがあ

るから。行く場所がイオンしかないから。屋内で遊べる場所がここくらいしかないから。他校との友達と

も会えるから。イオンしか遊ぶところがないから。唯一遊ぶ場所がある。楽しいから。たくさんのお店が

あるから。ウッドデッキで話せる！好きな物が買える。そこしかないから。小学生の時は公園などしか使

うことができなかったから。外でも遊べる。遊ぶとなったらイオンだし、みんなで楽しく遊べるから。田

舎だからイオンしか遊ぶところがないから。友達と遊びやすいから。そこしか遊ぶところがないし、色々

楽しいところがたくさんあるから。皆で遊べて、食事もできて、話せたり、買い物もできるから。なんで

も揃っているから。便利だから。何かを買ったりでいて楽しいし、イオンの外の広場でも、友達とゲーム

などで遊べる。様々な店があり、みんなも知っている場所だから。遊びに行くのにちょうどよいから。大

きい施設で楽し店などもあるから。Ｗｉ-Ｆｉがある。釜石にイオンしかないから。イオンしかいいとこ

ろがないから。友達と家族と気軽に行けるし、いろいろなことができる。いろいろなお店があるし、外の

スペースには、自然がたくさんあるから。イオンは雨の時にも遊べるし、たくさんのお店があるので、遊

んでいてとても楽しいです。彼女とデートできるから。理由はない。オーソリティーとゲームセンターが

あるから。釜石で唯一ゲームセンターがあるし、本屋もあるから。友達とゆっくりと時間を過ごせるか

ら。暇つぶしできるから。栗橋地区には公園がなく、商業施設がすごく少ないので街に出てお買い物する

のが好きです。食料などを買いながら遊べる。おもしろいから。フードコートでWi-Fiが無制限で使える

から。遊び場がほぼそこしかないから。

2 自分の家

ゆっくりできる。自分の時間がたくさんある。家が一番落ちつく。楽しい場所がな

いため、外に出ようと思わない。自由だから。パピーとマミーがいるから。ゲーム

があるから。楽しいから。快適。Wi-Fiがある。特に理由はない。インターネットが

使えるから。楽器を演奏できるから。自分で読書とかができるから。ひとりの時、

ゆっくりできるから。一人になれるから。夕日がとてもきれいだから。家では好き

なことができる。心が休まるから。自分の好きなことができるから。一番落ち着く

から。周りにそんなに遊べる人や場所があまりないから。ゲームができるから。な

んでもできる。自分の好きなことが自由にできるから。とてもすごいゴロゴロでき

る。自分が好きになれる時間をつくることができるから。なんでもできるし、一番

落ち着くから。釜石の施設で楽しめるところがないから。家が一番都合が良くてい

いから。遠くの方まで車で行かないといけないから。エアコン有、自由に過ごせ

る。安心できるし、生活している場所だから。

3 海、海辺

釣りができるから。楽しいから。楽しく遊べるから。気分が落ち着く。夏楽しい。

好きだから。何となく。綺麗だから。大人数で遊びに行けるから。釣りが楽しいか

ら。冷たいから。結構海に近いし、泳いだりすることができるから。釜石と言った

ら海。綺麗だし、夏はみんなで遊べるから。友達だけでも行ける距離に住んでいる

から。海を見ながら話すと楽しいから。涼しくて広いから。近くに店があるから。

天気が良いときは景色が綺麗だから。それしかないから。自然が好きだから。空気

が美味しい。自然豊かで景色が綺麗だから。それが釜石の魅力だから。入ると気持

ちがいいから。見ていると落ち着くから。自然を感じられて気持ちいいから。何を

していても楽しい。海のにおいが好きだから。泳げるし、釣りなどもできるから。

夏にみんなで話たりもできるし、遊んだりもできるから。

4 ない、特にない

嫌いな場所がないから。特に魅力を感じないから。バスケができないから。興味な

いから。特に好きな場所がないから。まだ釜石を知らないから。若者向けの施設が

少なく、あまり魅力を感じられないから。何もないし、あっても楽しくないから。
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番号 自由回答 理　由

5 川

それしかないから。遊べるから。自然が好きだから。楽しく泳げるため。遊べるし

音が落ち着く。落ち着くから。楽しいから。川釣りが好きでよく行くから。それが

釜石の魅力だから。釣りができる。釣りが好きだから。生き物が多い。見ていると

落ち着く。

6 公園、広い公園

運動ができるし広い。友達と遊べる。広いし、遊具などがあって遊んで楽しいか

ら。自由に遊べて楽しいから。みんなで一緒に遊べる。落ち着くから。ちょっと時

間で遊べるから。ゆっくりできるから。甥っ子とその公園で遊ぶことができるか

ら。広々としていて、あまり不自由がなく思いっきりスポーツなどで体を動かせる

から。

7
松倉球技場

（松倉グラウンド）

スポーツができるから。広くてサッカーができるから。広く使えるから。遊べるか

ら。いつもラグビーを練習する場所で、他の学校の友達やお世話になっている方に

もそこで会えるから。

8 鈴子広場

バスケットゴールがあって友達と気軽に来れる。遊べるから。遊具が新しくなって

もっと楽しそう。遊具がいっぱいある。バスケができるから。遊具もトイレもきれ

いだし、毎日清掃が行われているから。近くにマイヤ、消防署、薬王堂などがあっ

て、何かあればすぐ助けてもらえるし、買い物がてら遊べる。楽しいし、飽きな

い。トランポリンやバスケットゴールがあって遊べるものがたくさんあるから楽し

い。SASUKE出場者に話しかけられて、SASUKEの話やトレーニングをした思い出

深い場所だから。

9 山

空気が美味しいから。自然豊かで景色が綺麗だから。鳥の声や夜になるとシカなど

の声がして、涼しい風が吹いて気持ちいいから。色々あるから。生き物が多い。見

ていると落ち着くから。自然があって、そこで遊ぶことができるから。自然を感じ

られて気持ちいいから。

10 体育館
みんなで運動することができるから。色々なことができるから。ボールが自由に借

りられるから。バスケットができるから。友達とバドミントンができるから。

11 図書館

色々な本があるから。静かで集中できるから。静かだから。本をたくさん読めるか

ら。好きな本がたくさんある。集中して勉強できる。たくさん本や漫画があるか

ら。

12 友達の家

ソファとベッドがふかふかして気持ちいいから。落ち着く、楽しい、面白い、色々

できるから。楽しいから。友達と一緒に遊べる。色々なことを話したりできる。落

ち着くから。

13 釜石市民体育館

運動、スポーツができるから。遊べるから。交流の場になる。お金があまりかから

ず、いろんなスポーツに使う道具を貸してくれるから。バドミントンができる。友

達と雨でも遊べる、体力づくりができる。

14 自然、自然豊か

都会などでは味わえない自然豊かなものが身近にあり、感じられるから。たくさん

ある。夏も海へ行ける。自然と触れ合えて、綺麗な景色とか見ることができるか

ら。自然が好きだから。川や海とかいろんなところで遊べるから。心が安らぐか

ら。

15
定内公園

（とんがり公園）

遊ぶものがあるから。広いし遊具が多い。遊べるから。川があって楽しいし、大き

い滑り台があって遊べるから。みんなと楽しく外で遊ぶことが出来る。

16 釜石大観音 眺めが綺麗だから。仏像や歴史について詳しく学べるから。

17
釜石市民交流センター

体育館

友達とスポーツをするため、よく利用するから。近くに他の体育館がないから。ス

ポーツができる。いろいろな運動ができるから。

18 100均 １００均は、ゆったり見れる。見ててあきない。
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［少数意見（1件）の自由記載とその理由］ 

 

番号 自由回答 理　由

19 釜石市立図書館 本がいっぱいあるから。静かな空間が落ち着くから。

20 トレパニ店
釜石唯一のカードショップだから。いろんなものが売っている。カードの種類が多

いから。

21 根浜、根浜海岸
綺麗だし、砂浜で遊びやすい。海もあって、山もあるから。涼しいし、楽しいか

ら。

22 イオンのウッドデッキ、広場 面白いから。楽しいから。広くていい。

23 大畑団地公園 そこに公園があるから。遊べるから。

24 海岸 綺麗だから。楽しく泳げるため。

25 学校 みんなと会えるから。学校が好きだから。

26 釜石湾 友達と釣りをして遊べるから。釣りが好きだから。

27 小川町 歩いていて楽しいから。昔からいる場所だから。

28 仙人峠 靜かだから。絶景で楽しいから。

29 野田町 自然豊かだし、色々な生き物に静かだから。

30 広場 サッカーができるから。ちょっとした時間で遊べるから。

31 平田球場 スポーツができる。野球が好きだし、広くていつもきれいだから。

32 ミッフィーカフェ 友達とゆっくり時間を過ごせるから。勉強ができる。

番号 自由回答 理　由

1 TETTO 遊べるから

2 T字 T字は釣りができる。

3 愛の浜 なんか落ち着くから。

4 青葉公園 広くていい

5 青葉ビル みんなで集まって勉強やゲームなどできるから。

6
イオンの近くにある海

が近くにある市場
壁当てや、キャッチボールができるから。

7 魚河岸テラス おいしい食べ物も沢山売っているし、海の景色を眺めながら食べれるから。

8 鵜住居公園 ターザン（？）や、アスレチックみたいなのがあって楽しいから。

9 鵜住居地区～片岸間の坂 鵜住居地区がきれいに見える。

10 鵜住居復興スタジアム 小学生の頃からよく利用していて、とてもなじみ深い場所だから。

11 運動ができる場所 運動が楽しいから

12 大平中学校 教室から海と大観音が見えるから

13 買い物する場 たくさんあって楽しい

14 学童や児童館 同級生と遊ぶより、年下と遊ぶ方が楽しいから

15 甲子町 遊ぶところがたくさんある。

16 甲子川 綺麗で親しみのある川だから

17
甲子地区の洞泉の郵便

局の裏の川
川が深いからたくさんもぐったりできる。

18 釜石東中学校 友達や先生に会えるから。

19 上中島グラウンド 広いから、スポーツができるから

20 川などの景色が綺麗な場所 見ていて嬉しくなる。

21 川の近くの道 お散歩できるから。

22
くにや、オヤマ、マル

カノー、セカスト
釣り
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［学校別×特色のある好きな場所］ 

■釜石中学校…仙人峠、野田町、天神町、富士見台団地 

■甲子中学校…道の駅仙人峠、甲子地区の洞泉の郵便局の裏の川 

■釜石東中学校…鵜住居地区～片岸間の坂、釜石東中学校 

■唐丹中学校…野球場（平田球場）、学童や児童館 

■大平中学校…大平中学校、嬉石体育館、近くに公園があること 

番号 自由回答 理　由

23 グラウンド 友達と色々な遊びができるし、自分の家からあまり遠くない

24 栗林小学校 スポーツができるから

25 車が少ない 危険な場所が減るから

26 桑の浜 好きだから

27 ゲオ いろんなものが売ってる。

28 集団基地 運動

29 ジョイス 本屋があるから。

30 書店 たくさん本や漫画があるから

31 全て 釜石の全てが好き

32 草原 自然があって、そこで遊ぶことができるから。

33 大天場 広くて自由に遊べる

34 たい焼き屋 普通にうまいから。

35 たまり屋 普通にラーメンがうまいから。

36 天神町 木々は少なくなったけど落ち着くから。天気がいい日は特に

37 友達と遊べる場所 楽しいから。

38 西公園 広くはないけど遊びがよくできておにごっことかに最適な場所だから

39 はまべ公園 涼しいとこと野球ができるから。

40 日向公園 色々な遊具や遊ぶ場所があるから

41 日向地区 自然が多いから

42 富士見台団地 景色がいいから。

43 街並みが好き 学校帰りとかに1人でゆっくり歩くとスッキリするから

44 道の駅仙人峠 ソフトクリームがおいしい

45 森 生き物がたくさんいるから

46 薬師公園 落ち着くから

47 八雲町 生き物がたくさんいるから
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。 

（５）不安なこと、悩んでいることについて 

 

 

 

■自分のこと 

1 やりたいことが分からない。 

2 自分の障害のこと。 

3 容姿。 

4 腰が痛い。 

5 本当は学校行きたくない。休みの日になると嬉しくて、学校の日は精神的に無理。 

6 枕の高さと硬さが合っていないのが悩みです。 

7 精神的に疲れた。 

8 部延長などの影響で疲れがとれないし、趣味の時間が減る。 

9 いやなことがあったりすると、自分を傷つけたり、混乱してしまう。 

10 いろいろなことがめんどくさくなってきた。 

 

■友人（生徒）のこと 

1 友人関係。 

2 ラインを返せていない。 

3 人間関係に悩んでいる。 

4 友達のことで 3 人組でいつも学校に行っているけれども 1 人・2 人になって 1 人にな

るときがある。 

5 告白したらフラれた。 

6 嘘をつく友達がいる。 

7 あだ名とかで呼んできたり、自分はなりたくてなったんじゃないし、天然パーマのこ

とをいじってくる。 

8 変態がたくさんいる。 

9 最近友達と話してて、興味なさそうにしている。 

10 友達がリストカットをしていて、八つ当たりなどが多い。 

11 人によって態度を変えたり、わざわざ大きい声で色々言ったり、気分が悪くなるよう

なことを言ってくる。 

12 友達にちょっと臭い人がいます。 

13 性格悪いやつが多い。 

14 からかいが多い。 

15 学校に行くと態度が変わる友達がいる。 

問 15 自分のことや友達のことで、不安なことや悩んでいることなどがあれば、自由に書い

てください。 
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16 ○○と○○のいじりが強くなりすぎないか。 

17 ○○の独り言。 

18 友達が友達からいじめ？みたいなのを受けている。 

19 うるさい。 

20 ある人が僕や僕の友達に暴力や暴言したりしている。それがそろそろ我慢の限界です。 

21 いじめられないか。 

22 友達が釣り場が遠くて一緒にできることが少ないことを悩んでいる。 

23 最近学校をお休みしている友達が心配です。 

24 時々、悪口を言われる。 

25 「～行こう」「～やろう」と次々言ってくる人がいる。 

26 誰が友達か分からない。部活の先輩に嫌われているかもしれない。 

27 時々自分が放った言葉で友達が傷ついているのではないかと不安になる。 

 

■家族のこと 

1 両親のこと。 

2 障害のある兄とずっと一緒にいなきゃいけないのか。 

 

■勉強・進路のこと 

1 進路について。（３人） 

2 勉強。 

3 勉強がまずい。 

4 勉強が不安。 

5 自分は勉強ができなくて不安。 

6 自分なりにわかろうとしているができない。 

7 進路についてどう進めればいいのかわからない。 

やりたい習い事があるけどできるかわからない。 

8 兄がうるさくて勉強ができないから高校に行けるか。 

9 数学をしているとき（ベイシックコース）うるさいです。 

10 受験合格できるのか。 

11 勉強に対してやる気が出ない。 

12 将来について。 
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■学校のこと 

1 最低でもトイレ、そしてボロボロの校舎を立て直していただきたい。 

2 エレベーター（ケガをしてると大変だから）。特にトイレを替えてほしい（汚いから）。

体育館を涼しくしてほしい（暑くて部活ができないことがあるから）。 

3 車いすの友達を見て別の学校だからいいけど、甲子はスロープがなくて登校できなさ

そうと思った。 

4 頭髪の校則について 

5 野球の活躍してくれる人たちがけがや体調不良などで休んでいること。今度の大会が

人数的にギリギリだということ。 

6 部活、先生、席。 

 

■遊び場・居場所のこと 

1 もっとお店を増やしてほしい。ご飯屋さんを増やしてほしい。ラウンドワンなどの遊

び場を作ってほしい。映画館など。 

2 遊び場がとても少ない。 

 

■その他 

1 登校時のバスの混み具合。歩道が狭くて危ないところがある。 

2 分かりません。 

3 書きたくない。 

 

※１人が複数の項目について回答している場合は、複数の項目に記載しています。 

※（ ）は複数回答人数です。 
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（６）自由意見・要望など 

 

 

 

■学校の制度や校則のこと 

1 はやく帰りたい。 

2 髪型の自由。生徒にとってきついと思う。校則を無くしてほしい。 

3 髪を肩についても、おろしてもいいようにしてほしい。 

水筒をずっと持ってきてもいいようにしてほしい。 

4 スマホあり。寝っ転がれる。 

5 誰もが居やすい、過ごしやすい環境作りに取り組んでほしいです。 

6 休みを増やしてほしい。（３人） 

7 連絡用のスマホの持ち込み。 

8 学校をなくしてほしい。 

9 休みをください。（長期） 

10 制服をなくしてほしい。（着替えるのがめんどくさいから） 

ジャージに自分の名前を入れないでほしい。（個人情報だから） 

11 ゲーム、スマホの持ち込みが OK。 

長期休みがほしい。部活の選択肢を増やしてほしい。制服が女子がズボンでも、男

児がスカートでもよくしてほしい。 

12 うるさくないようにしてほしい。 

13 学校は３日に１回がいい。 

14 図書館を放課後でも開けたりして欲しい。 

15 生徒の好きなようにさせてほしい。 

16 冬で寒い日は、授業中でもジャンパーとかを着ていいようにしてほしい。 

17 ツーブロック禁止をやめてほしい。 

18 お金を持ってこれるようにしてほしい。 

19 スマホありにしてほしい。 

20 校則を少しゆるくしてほしい。 

・ピンの色多く 

・髪型も自由に(ツーブロック×）見た目で、人を判断してはいけないという、教育  

と矛盾している。 

・制服をもっとかわいく（着崩し） 

・冬にジャンパーを着たい。 

21 学校の校則と先生の言動がいやだ。いい人もいるけど、それ以外の人は代えてほしい。 

22 校則を緩めてほしい。 

問 16 普段の生活や学校のことなど、希望や意見があれば自由に書いてください。 
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23 なんで髪下ろしちゃダメなんですか？制服のスカートを切るのありにしてほしい。

なんで隣の教室行っちゃダメなんですか。部活の時間短くしてほしい。時代遅れで

す‼ 

24 ジャージ登校したい。 

25 制服のジェンダーレス化。私の友人が、スカートをめっちゃ嫌がってる。 

26 特設部や私の主張などの特別な活動を強制するのをやめてほしい。 

27 スマホ持ち込み OKにしてほしい。（５人） 

28 昼休みが短い。 

29 休みを増やしてほしい。 

30 コロナの感染対策（自粛、中止するなど）をしっかり行ってほしい。休みが少ない。

荷物が多いので、置き勉したい。 

31 二人組を作れとか、自由に移動して話してとかやめてほしい。 

部活が長いから短くしてほしい。（休日） 

吹奏楽部は長いのに、運動部は短いので統一してほしい。 

32 感染対策が不十分すぎ。夏ジャージ登校したい。 

早帰り増やしてほしい。意味ない延長が疲れる。 

荷物が重すぎるので教科書を学校に置きたい。 

33 県大会の振替休日がほしい。 

34 感染対策を徹底。部延長の影響で、疲労がたまっている。吹奏楽祭の振休がない。 

35 部活の休みが少ない。 

36 休憩が短い。 

37 学校の発表をなくしてほしい。 

38 靴下を黒ソックスがいいです。 

39 漫画・ゲームを持ってきたい。 

40 部活の時間をもっと長くして、野球をもっとしたい。 

41 意味のない校則をなくしてほしい。 

42 給食でキノコや豆などを少し減らしてほしいです‼ 

43 中学校でもスマホ OKにしてほしい。車にスマホを置いていって、家に帰って親と連

絡が取れなくて困ったことがあるから。 

44 校則をもう少しゆるくしてほしい。 

45 学校で朝に読書時間があるが読書があまり好きではない人にはあまり意味がないか

ら、勉強もしていいことにしてほしい。 

46 スマホ等、使っていいところに制限をかけるなどして、スマホ等を持っていきたい

という希望です。 
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■学校の設備のこと 

1 学校にアニメイトができてほしい。 

2 学校でトイレや校舎を少しでいいから新しくしてほしい。 

3 学校を新しくしてほしい。車椅子の人が、学校に入れなく、入れたとしても、２階、

３階に行けません。 

4 学校のトイレを改修してほしい。（５人） 

5 甲子中学校の校舎を立て替えてください。車いすの方などが学校に入れない作りにな

ってます。そして、トイレもとても汚いです。ゴキブリが出てきます。洋式トイレが

３階にはありません。なので、リフォームし、快適な学校生活を送りたいです。 

6 トイレを改修してほしいです。ゴキブリが出るし、床がタイルな学校はないし、洋式

トイレがなく困ってます。車いすや、けがした人などが、学校に入ることができない。

バリアフリーでない学校は、釜石で甲子だけだと思います。学校自体替えてほしいで

す。 

7 ケガしている人が使えるような、エレベーターをつけてほしいです（車いすで生活を

している人など）。洋式トイレを何個か設置してほしいです。 

8 学校のトイレの建て替え(洋式トイレを増やす）。足にケガしている人用のエレベータ

ーの取り付け。 

9 トイレをきれいにしてほしい。保健室にトイレをつけてほしい。玄関にスロープ（坂

道）をつけてほしい。トイレ洋式がいい。 

10 学校を新しくしてください。トイレをきれい（新しく）してください（洋式を増やす

など）。バリアフリーな学校にしてください（スロープやエレベーターなど）。 

11 学校の建て替えを検討してほしい。音楽や楽器を自由に演奏できる場がほしい。バリ

アフリーについて考え直してみても良いと思う。 

12 トイレを新しくしてほしい。三階に洋式トイレがほしい。 

13 体育館にエアコンを付けてほしい。 

14 学校全部を替えてほしい。（特にトイレ）トイレを替えてほしい。。車いすの人やケガ

している人のために使いやすい校舎にしてほしい。 

15 バリアフリーに。工夫をくわえている学校がいい。トイレをきれいにしてほしい（２）。

ゴキブリが出るのはやめてほしい。 

16 学校を立て替えてほしい。できなくてもトイレだけは替えてほしい。体に障害を持っ

ている人でも楽しく登校できるようにスロープかエレベーターとかを特定の学校に

付けるべきだと思う。本当に学校を立て替えてほしい。学校のトイレが不清潔で、用

を足せない。 

17 トイレが使いづらい。バリアフリー。 

18 玄関にスロープを付けてほしい。特にトイレを新しくしてほしい。道具も新しくして

ほしい。 

19 学校のトイレがすごく汚いので工事をしてほしい。 
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20 バスケットコートがほしい。（２人） 

21 学校の校舎を新しくしてほしい。 

22 広い校庭がほしい。もう少しスポーツ用品がほしい。 

23 Wi－Fiがほしい。 

24 学校内に一つだけでも自動販売機ほしいです。 

 

■授業（勉強）のこと 

1 体育とかはできるだけ男女別にした方が良いと思う。 

2 宿題を少なくしてほしい、減らしてほしい。（４人） 

3 宿題がある。 

4 宿題がない。テストがない。タブレットを使う授業を増やしてほしい。 

5 体育時間を増やしたい。 

6 中学校に芝生を敷いてほしい。 

7 宿題が多い。英語が無駄に多い。 

9 授業に睡眠時間がほしい。 

10 勉強の説明を聞いても難しくてわかんない。一対一のほうがわかりやすい。 

11 進路の勉強がしたい。 

12 英語をなくしてほしい。 

13 勉強をもっと分かりやすくしてほしい。 

14 宿題が多い。夏休みなども。英語を少なくしてほしい。 

15 英語が多い。 

16 春、夏、冬休みの宿題を減らしてほしい。 

17 トライアル数学の教科課題が多いのがつらい。少し減らしてほしい。 

英語多めなのが少しつらいです。 

18 １人で授業を受けたい。 

19 数学は必要ないと思う。宿題をなくしてほしい。 

20 宿題をなくしてほしい（３人） 

21 ５時間授業にしてほしい。 

22 ３年生は実力テストが毎月あるので勉強しないといけないが部活があって充分な勉

強ができない。 

 

  



81 

 

■その他学校のこと 

1 人の気持ちを考えないうんちみたいな先生が何人かいる。 

2 先生ウザイ。 

3 先生がときどき、キチガイ。 

4 いつでも楽しいのがいい。 

5 人数が少なくて、忙しい。 

6 １・２年生に、もっと自分から動いてほしい。 

7 もう少し人数がほしい。 

 

■地域のこと 

1 もっと遊ぶ場所を増やしてほしい。運動場、スタバ、ドンキなど。 

2 イベントを増やしてほしいです。 

3 食べ物屋さんがほしいです。 

4 公園が少なすぎる。つまらない子どもがネットばかりに寄っていく。 

5 もっと子供が集まったり遊んだりできる施設を造ってほしい。土地はたくさんあるの

だから。山は削らないでほしい。 

6 アンケートをしてくれたので、「問 9（小学生・中学生・高校生が集まれるような場所）」

のような新しい場所がほしいです。友達と遊ぶとき、あったらうれしいです 

7 正直、釜石にはあまり友達などと遊べる場所があまり少ないと思えます。なので、み

んなで遊べるような公園や広場を造ってほしいです‼ 

8 公園をちょこちょこ作るのではなく、全部まとめて大きいのを作ったほうがいいと思

った。 

9 スタジアムが全然使わないのに、俺たちは使えないことに不満を持っている。 

10 eスポーツの活動を増やしてほしい。 

11 唐丹にコンビニがほしい。 

12 釜石に広い中古屋、ショッピングモール、ゲーセンがほしい。 

13 バッティングマシーン。 

14 公共の施設をバリアフリーにしてほしい。 

15 マックやコンビニ、牛丼屋が無いのに、パチンコが多すぎる。 

16 もっとスポーツができる施設を作ってほしい。利用できそうな土地が沢山あると思う

ので、そういう場所を利用していったほうがい。遊び場だけでなく色々施設を建てる

べき。そうして訪れる人を増やしていったほうがいい。 
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■自分のこと 

1 もっと活き活きと生活がしたい。 

2 好きな人の事でいじりがすごい。 

3 消防士、水泳選手になりたい。 

4 家での自由時間が少ないです。（学校があって） 

 

※１人が複数の項目について回答している場合は、複数の項目に記載しています。 

※（ ）は複数回答人数です。 

 

「学校のこと」のことについての記載が多く、「学校」の内容は「トイレを改修してほし

い」や「バリアフリーにしてほしい」などが主に記載されています。その他として、校則や授

業について、スマートフォンの使用についてなどが記載されています。 
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 第５章 高校生アンケート結果 

（１）回答者について 

①学年 

[全体] 

 

「1 年生」が 30.6%、「2 年生｣が 33.9％、「3 年生」が 34.7％、「4 年生」が 0.6％でした。 

 

［学校別グラフ］ 

  

問１ あなたは何年生ですか。 

１年生

30.6%

2年生

33.9%

3年生

34.7%

4年生

0.6%

無回答

0.2%

１年生 2年生 3年生 4年生 無回答

釜石高校 釜石商工高校 釜石祥雲支援学

校

130 59

0

160
49

0

128
85

1

3 1 01 0 0

１年生 2年生 3年生 4年生 無回答
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②性別 

[全体] 

 

「男性」が 51.1%、「女性｣が 51.1％、「その他」が 1.0％、「無回答」が 1.1％でした。 

 

[学校別グラフ] 

 

 

  

問２ あなたの性別を教えてください。 

男性

46.8%
女性

51.1%

その他

1.0%

無回答

1.1%

男性 女性 その他 無回答

釜石高校 釜石商工高校 釜石祥雲支援学校

183
105

1

232
83

04 2 03 4 0

男性 女性 その他 無回答
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②居住地域 

[全体] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■釜石市外…大槌町 48人、大船渡市 7人、住田町 1人、遠野市 42人、宮古市 1人、 

      山田町 16人、陸前高田市 2人 

 

多い順に、「釜石地区」が 24.6％、「釜石市外」が 22.5％、「甲子地区」が 16.7とつづいてい

ます。 

 

[学校別グラフ] 

  

問３ あなたのお住まいの地区を教えてください。 

釜石地区

24.6%

中妻地区

6.5%

小佐野地区

8.3%

甲子地区

16.7%
鵜住居地区

7.1%

栗橋地区

1.6%

平田地区

7.6%

唐丹地区

4.5%

釜石市外

22.5%

無回答

0.5%

釜石地区 中妻地区 小佐野地区 甲子地区 鵜住居地区

栗橋地区 平田地区 唐丹地区 釜石市外 無回答

釜石高校 釜石商工高校 釜石祥雲支援学校

104 47

1

30 10

0

25 26

0

74
29

0

24
20

0

7

3

0

24

23

0

16

12

0

116

23

02 1 0

釜石地区 中妻地区 小佐野地区 甲子地区 鵜住居地区

栗橋地区 平田地区 唐丹地区 釜石市外 無回答
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（２）情報発信関係について 

 

 

 

[全体] 

■その他…無回答 

 

1位が「スマートフォン」で 572人、2位が「ゲーム機」(286人)、3位が「タブレット端末」

とつづいています。「持っていない」と回答したのは 2人でした。 

 

 

 

 

 

[全体] 

1位が「メール（LINE）」で 592人、2位が「音楽や動画」(582人)、3位が「ＳＮＳ」（531

人）とつづいています。「ネットショッピング」と回答したのは 300人でした。 

  

問４ 自分専用のものはありますか。当てはまるもの全てにマークしてください。 

   （複数回答） 

問５ 問４で持っている人にお聞きします。インターネットを使って何を利用していますか。

当てはまるもの全てにマークしてください。（複数回答） 

94

572

93

95

286

88

1

2

0 100 200 300 400 500 600 700

携帯電話

スマートフォン

パソコン

タブレット端末

ゲーム機

テレビ

その他

持っていない

485

592

531

582

348

300

0 100 200 300 400 500 600 700

電話

メール（LINE）

SNS

音楽や動画

オンラインゲーム

ネットショッピング
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[男女別グラフ] 

 

 

 

 

 

 

[全体] 

 

「2時間以上」が 54.9%で最も多く、「2時間以内｣(32.6%)、「1時間以内｣(9.7%)がつづいて

います。 

 

 

問６ 問５の回答で利用しているものは、１日何時間利用していますか。 

30分以内

1.3%

1時間以内

9.7%

2時間以内

32.6%
2時間以上

54.9%

無回答

1.5%

30分以内 1時間以内 2時間以内 2時間以上 無回答

226 271 231 266
225

118

250 310 290 305
115

174

4 5 5 5 5 4

男性 女性 その他
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[学校別グラフ] 

 

 

 

[男女別グラフ] 

 

 

 

  

釜石高校 釜石商工高校 釜石祥雲支援学校

8 0 0
47

13
0

149

52

0

211
127

1

0 0 07 2 0

30分以内 1時間以内 2時間以内 2時間以上 複数回答 無回答

3 0分以内 1時間以内 2時間以内 2時間以上 無回答 合計

2

33
86

164

4

289

5

26

114 168

2

315

1
0 1 4 0 6

男性 女性 その他
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[全体] 

「広報かまいし」が 223人で最も多く、「釜石市ホームページ｣が 135人、「釜石市 LINE」 

が 89人でした。 

 

[学校別グラフ] 

 

[男女別グラフ] 

  

問７ 釜石市の下記の情報について見たことがありますか。見たことがあるもの全てにマーク

してください。（複数回答） 

223

135

89

0 50 100 150 200 250

広報かまいし

釜石市ホームページ

釜石市ＬＩＮＥ

広報かまいし 釜石市ホームペー

ジ

釜石市ＬＩＮＥ

82 53
26

134 80
60

男性 女性

釜石高校 釜石商工高校 釜石祥雲支援学

校

164 58 1

95
39

1

50
39

0

広報かまいし 釜石市ホームページ 釜石市ＬＩＮＥ
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[全体] 

番号 自由記載 件数 

1 イベント情報 37 

2 コロナ情報 24 

3 募集しているボランティア活動、釜石市内で参加できるボランティア活動 10 

4 釜石市の人口、人口推移、子どもの人数 7 

5 天気、天気予報 7 

6 おいしいごはんやさん、パン屋さん、料理のレストラン、グルメ 6 

7 いろんなお店の情報（どんな店があるか） 6 

8 観光スポット、観光地、観光名所 5 

9 カフェや学生が遊びでいけるような店、遊び場所、若者でもいきやすいご飯屋さん 4 

10 おすすめスポット（レストラン、店、観光場所など） 4 

11 釜石市で取り組んでいること 4 

12 求人・採用関係情報 4 

13 ラグビー情報 3 

14 飲食店について 3 

15 市長の今後について、市長の問題について、文春のことについて 3 

16 スポーツ活動について 3 

17 他の市にはない強みや魅力 3 

18 交通情報、交通事故、道路の混雑状況 3 

19 医療情報、病院について、休診について 3 

20 甲子柿、名物、特産品 3 

21 アミューズメント施設、テーマパーク 2 

22 コンクールなどの入賞者、学生の活躍など 2 

23 釜石市のいいところ、魅力 2 

24 釜石市にある企業のこと、企業数 2 

25 釜石市の目標や、具体的に取り組んでいること 2 

26 子どもたちへの支援内容 2 

27 自習や勉強できる場所 2 

28 少子高齢化、少子高齢化対策 2 

29 人口減少、人口減少の理由 2 

30 それぞれの学校の行事、様子について 2 

31 食べ物、地域の食べもの 2 

32 ニュース 2 

33 避難所、防災関係 2 

問８ 釜石市のことで知りたいと思う情報はなんですか。（自由記載） 
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34 大槌町、大槌町との違い 2 

35 釜石よいさ、まつり 2 

36 落とし物情報、紛失物情報 2 

37 市内状態、地域のことについて 2 

38 市役所のこと、情報漏洩の詳細や現状 2 

39 TETTOで行われるイベントの情報 1 

40 TETTOや青葉ビルの部屋を借りるシステムを分かりやすくしてほしい。 1 

41 お祭りやイベントの運営側の参加募集をもっとしてほしい。 1 

42 空いてる家 1 

43 憩いの場 1 

44 店の混雑状況 1 

45 今どんなことが課題で何をやっているか、こんな事業者がいるよ 1 

46 今なぜ釜石市で詐欺と思われる電話が増えているのか 1 

47 いまのままで良い。 1 

48 解決すべき地域の課題 1 

49 釜石市全体の地図 1 

50 釜石市の平均収入、税金の使われ方 1 

51 釜石のことを全然知らないので、釜石といえばとかそういう色んなことを知りたい。 1 

52 釜石のラグビー人口の推移 1 

53 市内で働く年齢の近い方々の数 1 

54 クマ情報 1 

55 高校生が自由に集まれる場所や、高校生が周りを気にせず自学できるスペースはどこか。 1 

56 個人情報が漏洩した事件がありましたが、今後このようなことを無くしていくた

めにどのような対策を検討しているのか知りたいです。 

1 

57 子育て 1 

58 潮の満ち引き 1 

59 施設の利用について 1 

60 森林面積 1 

61 鉄の歴史 1 

62 洞窟の中にある音楽ホール 1 

63 遠野市 1 

64 どこにどのようなものやお店があるかわかるマップ 1 

65 何が流行しているのか 1 

66 なんで田舎なのに施設を新しく建てて人を増やしたりしないの？ 1 

67 フリーマーケット 1 

「イベント情報」が 37件と最も多く、次に「コロナ情報」（24件）、「ボランティア活動情報」

（10件）とつづいています。 
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（３）遊び場開拓プロジェクト関係について 

[全体] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■その他…野田公園 1、イオン 2、TETTO 1 

「ショッピングセンター」が 376件で最も多く、「カラオケ｣(201件)と「友達の家」(142件)

がつづいています。 

 

[学校別グラフ] 

  

問９ 釜石市内においてよく遊ぶ場所（集まる場所）はどこですか。当てはまるものに３つ以

内でマークしてください。（複数回答） 

59

138

26

100

142

8

10

0

131

376

7

61

77

25

201

10

79

0 50 100 150 200 250 300 350 400

公園や広場

学校

体育館

自分の家

友達の家

運動施設

公民館

児童館

ゲームセンター

ショッピングセンター

文化施設

コンビニや近所のお店

自然（海・山・川など）

図書館

カラオケ

その他

特にない

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

公
園
や
広
場

学
校

体
育
館

自
分
の
家

友
達
の
家

運
動
施
設

公
民
館

児
童
館

ゲ
ー
ム
セ
ン
タ
ー

シ
ョ
ッ
ピ
ン
グ
セ
ン
タ
ー

文
化
施
設

コ
ン
ビ
ニ
や
近
所
の
お
店

自
然
（
海
・
山
・
川
な
ど
）

図
書
館

カ
ラ
オ
ケ

そ
の
他

特
に
な
い

19

90 18
52 74

5
5

0

66
259

6

39 43

24

129 6

65

40

48 7
47 68

3
5

0

65
116

1

22 34

1

72 4

14
0 0 1 1 0 0 0

0

0 1 0 0 0 0 0 0 0

釜石高校 釜石商工高校 釜石祥雲支援学校
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［地域別グラフ］ 

 

 

  

11

22

6

30

32

3

4

0

35

91

3

11

8

5

53

4

19

5

4

3

5

8

0

0

0

7

28

0

2

4

3

18

0

5

10

11

1

11

14

0

0

0

9

34

1

4

4

3

11

1

3

13

28

7

25

38

2

1

0

24

58

0

15

19

6

37

0

11

4

17

1

10

13

1

1

0

12

17

0

7

10

0

14

1

6

1

2

0

2

4

0

0

0

1

4

0

0

3

1

0

0

2

2

8

4

10

19

1

1

0

7

37

1

4

6

0

17

0

3

4

9

0

5

4

0

1

0

6

19

0

1

8

0

9

0

2

9

36

4

2

10

1

2

0

29

86

2

17

14

7

41

4

28

公園や広場

学校

体育館

自分の家

友達の家

運動施設

公民館

児童館

ゲームセンター

ショッピングセンター

文化施設

コンビニや近所のお店

自然（海・山・川など）

図書館

カラオケ

その他

特にない

公園

や広

場

学校
体育

館

自分

の家

友達

の家

運動

施設

公民

館

児童

館

ゲー

ムセ

ン

ター

ショ

ッピ

ング

セン

ター

文化

施設

コン

ビニ

や近

所の

お店

自然

（海

・

山・

川な

ど）

図書

館

カラ

オケ

その

他

特に

ない

釜石地区 11226303234035913118553419

中妻地区 5435800072802431805

小佐野地区 10111111400093414431113

甲子地区 132872538210245801519637011

鵜住居地区 417110131101217071001416

栗橋地区 12024000140031002

平田地区 284101911073714601703

唐丹地区 490540106190180902

釜石市外 9364210120298621714741428
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［全体］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■その他…遊び 2、歌う 6、写真撮影 1、ブランコ 1 

 

「会話」が 337件で最も多く、「買い物」(331件)と「食事｣(240件)がつづいています。 

 

 

[学校別グラフ] 

 

  

問 10 問 9で選択した場所で何をしますか。（何の活動をしますか）当てはまるものに３つ以

内でマークしてください。（複数回答） 

163

10

211

337

69

240

331

27

27

0 50 100 150 200 250 300 350 400

勉強

読書

ゲーム

会話

スポーツ

食事

買い物

野外活動

その他

114 7
115

218 42 146
236 19

21

49 3

95
119 26 93

95 8
6

0 0 1 0 1 1 0 0 0

釜石高校 釜石商工高校 釜石祥雲支援学校
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[地域別グラフ］ 

 

[男女別グラフ] 

 

32

4

58

87

14

56

82

6

7

8

1

10

27

4

17

25

1

2

8

0

19

29

7

26

28

0

1

34

2

40

60

14

40

55

7

6

16

1

18

23

6

14

18

2

0

3

0

5

2

1

2

2

1

1

13

1

20

29

8

22

27

2

3

7

0

7

21

3

11

14

3

2

42

1

34

58

12

52

79

5

5

勉強

読書

ゲーム

会話

スポーツ

食事

買い物

野外活動

その他

勉強読書ゲーム会話スポーツ食事買い物野外活動その他

釜石地区 324588714568267

中妻地区 8110274172512

小佐野地区 8019297262801

甲子地区 342406014405576

鵜住居地区 16118236141820

栗橋地区 305212211

平田地区 13120298222723

唐丹地区 707213111432

釜石市外 421345812527955

58 3

153

139

55

97
99

18

9

102 7

53

193

14

140
228

8

16

2 0 2 2 0 0 1 1 1

男性 女性 その他
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[全体] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「遊ばない」が 59.0%で最も多く、「あまり遊ばない｣(30.0%)と「まあまあ遊ぶ」(8.3%)がつ

づいています。 

 

［男女別グラフ］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［地域別グラフ］  

問 11 釜石市内の公園で遊びますか。 

よく遊ぶ

1.3%

まあまあ遊ぶ

8.3%

あまり遊ばな

い

30.0%
遊ばない

59.0%

無回答

1.5%

よく遊ぶ まあまあ遊ぶ あまり遊ばない 遊ばない 無回答

4

26

78

175

6

3

25

102

183

2

0

0

2

4

0

よく遊ぶ

まあまあ遊ぶ

あまり遊ばない

遊ばない

無回答

男性 女性 その他

2 0
5

1 0 0 0 0 0 8
15 5

9

8
1

1 4 2 6 51

51 13

21

37
15 2

17 10

18

184

83 21

15

57
27

6

25 16

113

363

0 0 0 0 0
0

0 0 0 01 1 1 0 1
1

1 0 2 8

よく遊ぶ まあまあ遊ぶ あまり遊ばない 遊ばない 複数回答 無回答
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[全体] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「まあまあ満足している」が 50.2%で最も多く、「あまり満足していない｣(24.9%)と「満足し

ていない｣(17.4%)がつづいています。 

 

 

［地域別グラフ］ 

 

  

問 12 市内の公園で遊ぶ方にお聞きします。公園の利用については満足していますか。 

とても満足して

いる

7.5%

まあまあ満足し

ている

50.2%

あまり満足し

ていない

24.9%

満足して

いない

17.4%

とても満足している まあまあ満足している

あまり満足していない 満足していない

3

5

1 3
0 0 0

1 3 16

31

6 24

15

13

2

5

5

6
107

15 6

6

13

1

0

10

0

2

53

9 2
1

6 2
0

4
1

12

37

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

とても満足している まあまあ満足している あまり満足していない

満足していない 複数回答
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30

21

13

11

9

9

7

6

6

6

5

5

4

3

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

0 5 10 15 20 25 30 35

鈴子広場

定内公園(とんがり公園）

コスモス公園

野田北公園（わんぱく公園）

薬師公園

小川公園（のびのび公園、リス公園）

鵜住居地区の公園

いずみ公園

カマキリ公園

小佐野東公園（パンダ公園）

八雲公園（なかよし公園）

岩井町公園（ちびっこ公園）

はつらつ公園（平田ＮＴ）

大平公園

ＵＦＯ公園

青葉公園

鵜住居アスレチック公園

大畑団地公園

唐丹地区の公園

小佐野西公園

中妻公園

名前がわかりません

野田の公園

はまべ公園

日向公園

平田公園

本郷公園

利用していない、使わない

あおぞら公園

うのまる公園

尾崎公園

片岸の公園

甲子地区の公園

上中島の公園

小川の公園

小佐野の公園

小白浜地区コミュニティ広場

新川原ふれあい公園

上中島多目的グランド

鶴丸公園

特になし

はったつ公園

マルワマートの隣の公園

リビオ松倉第○公園

リビオ松倉第4公園

[全体] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「鈴子広場」が 30 件で最も多く、「定内公園｣(21 件)と「コスモス公園｣(13 件)がつづいて

います。  

問 13 市内の公園は、主にどこの公園を利用していますか。よく利用する公園を記入してく

ださい。いくつでも記入してください。 
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[全体]  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「ブランコ」が 72 件で最も多く、「ベンチ、テーブル、いす｣(35 件)と「遊具｣(24 件)がつ

づいています。 

問 14 公園にあったらいなと思うものがあれば記入してください。 

72

35

24

20

17

15

10

9

9

9

9

8

7

7

6

5

4

4

4

3

3

3

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

0 10 20 30 40 50 60 70 80

ブランコ

ベンチ、テーブル、いす

遊具

トイレ、きれいなトイレ

あずまや、休憩所

滑り台

シーソー

自動販売機

水道

ターザンロープ

バスケットゴール

バスケットコート

アスレチック

ゴミ箱

ジャングルジム

Wi-Fi、フリーW-Fi

ジェットコースター

トランポリン

広いスペース

鉄棒

日陰になる場所、もの

ローラー滑り台、ローラースライダー

運動公園、運動ができる広場

運動用具、筋トレ系の運動できるもの

観覧車

休憩できる個室、待合室

グローブジャングル

芝、天然芝

スポーツができる場所やコートなど

そもそも近所の公園が少ない、ない

ボール遊びスペースや網の設置

映えスポット、フォトスポット
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[少数（1件）回答] 

 

[詳細な回答]（抜粋） 

 ■ブランコ 

  低すぎないブランコ（小学生用だけじゃなくて）、大人のブランコ、丸い綱がついている

ブランコ 

 ■遊具 

  アスレチック系、子供が飽きないような遊具、回転する遊具、遊びがいのある遊具、小

川のリス公園に昔あった遊具、大人も子供も楽しめる遊具、中高生でも遊べる遊具  

番号 自由回答 番号 自由回答

1 ＳＡＳＵＫＥ 23 除草をしてほしい

2 今のもので十分です 24 スケートボードパーク

3
鵜住居みたいな綺麗な公園を中妻

や小佐野にもつくってほしい
25 楽しめる物

4 うんてい 26 ツリーハウス

5 おばけやしき 27
ディズニーランド、ディズニー

シー、ユニバ、富士急

6 会話するスペース 28 でっかい木

7 カセットコンロ 29 テニスコート

8 風よけがあるところ、防風ネット 30 友達と話せる場所

9 木、木陰になるもの 31
年齢対象が上の人をターゲットに

した公園が欲しい

10 筋トレ 32 のぼり棒

11 草刈りをしっかりしてほしい 33 バレーコート

12
くもの巣がひどいので掃除用具が

欲しいです
34 フードコート

13 懸垂バー 35 プール

14
公園の魅力の書いたポスター、チ

ラシ
36 勉強スペース

15 コーヒーカップ 37 ボルダリング

16 子どもが楽しめるもの 38 回るいす

17 ご飯を食べる場所 39 水遊びができる場所

18 小屋 40 メリーゴーランド

19 コンビニ 41 野球の道具

20 サッカーコース 42 屋根

21 ジップライン

22

自然を身近に感じられるもの（現

在全くないわけではないと思いま

す。）

43

これ以上公園は必要ありません。

スタジアムの管理費もかかるのに

税金を無駄づかいしないでくださ

い。
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[全体] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「知らない」が 66.6%で最も多く、「知っている｣(32.3%)がつづいています。 

 

 

[地域別グラフ] 

 

  

問 15 児童館とは、0歳から 18歳まで利用できる施設で専門の職員を配置して、子どもたち

の遊びを通じた健全育成を支援している場所です。市内には児童館が 4つあります

が、児童館があることを知っていますか。 

知っている

32.3%

知らない

66.6%

無回答

1.1%

知っている 知らない 無回答

56

29

23

27

21

8

7

19

8

198

94

11

27

74

23

2

40

9

130

410

2 0 1 2 0 0 0 0 1 6

知っている 知らない 無回答
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[全体] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「あればいいと思う」が 51.1%で最も多く、「なくても困らない｣(27.1%)と「絶対に必要だ」

(13.5%)がつづいています。 

 

[地域別グラフ] 

 

 

  

問 16 市内において、児童館以外に小学生・中学生・高校生が集まれる場所があればいいと

思いますか。 

絶対に必要だ

13.5%

あればいいと

思う

51.1%

なくても困

らない

27.1%

いらない

7.5%

無回答

1.0%

絶対に必要だ あればいいと思う なくても困らない

いらない 無回答

21 5
9

12
8

1
8

1
18 83

84 22
28

51 16 5

26

17
65

314

35 12 11

30
16

4
11

9

38
166

10
1 3

8 4
0 2 1

17 46
2 0 0 2 0 0 0 0 1 5

絶対に必要だ あればいいと思う なくても困らない いらない 無回答
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[全体] 

その他の内容 件数 その他の内容 件数

映画館 4 スターバックス 1

ラウンドワン 3 カラオケ 1

大型ショッピングモール（イオン以外） 3 なんでもできる場所（運動でも勉強でも） 1

写真スポット・映えスポット 2 バスケットゴールがある公園 1

テーマパーク 2 勉強ができる場所 1

買い物ができる場所 2 ボウリング場 1

学生半額食堂 1 遊園地 1

マクドナルド 1

 
「自由に使える友達とのたまり場」が 322 人で最も多く、「インターネットが使える施設｣

(267人)、「運動施設」（224人）、「静かに宿題、勉強ができる場」(203人)がつづいてい

ます。 

  

問 17 小学生・中学生・高校生が集まれるような場所としてあったらいいなと思う遊び場や

施設は何ですか。当てはまるもの全てにマークしてください。（複数回答） 

111

148

224

67

22

146

112

127

168

45

92

267

203

35

24

105

42

322

22

46

0 50 100 150 200 250 300 350

公園や広場

体育館

運動施設

図書館

公民館

遊び道具があって自由に遊べる施設

海や川など自然とふれあうことができる場

動物とふれあうことができる場

雨の日でも遊べる場

物作りや料理ができる施設

ダンスや演劇、楽器を演奏できる施設

インターネットが使える施設

静かに宿題、勉強ができる場

大人が遊びや勉強を教えてくれる場

子どもの意見が言える場

ごはんをみんなで食べる場所

悩みの相談ができる場所

自由に使える友達とのたまり場

その他

特にない
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公
園
や
広
場

体
育
館

運
動
施
設

図
書
館

公
民
館

遊
び
道
具
が
あ
っ
て
自
由
…

海
や
川
な
ど
自
然
と
ふ
れ
…

動
物
と
ふ
れ
あ
う
こ
と
が
…

雨
の
日
で
も
遊
べ
る
場

物
作
り
や
料
理
が
で
き
る
…

ダ
ン
ス
や
演
劇
、
楽
器
を
…

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
が
使
え
…

静
か
に
宿
題
、
勉
強
が
で
…

大
人
が
遊
び
や
勉
強
を
教
…

子
ど
も
の
意
見
が
言
え
る
場

ご
は
ん
を
み
ん
な
で
食
べ
…

悩
み
の
相
談
が
で
き
る
場
所

自
由
に
使
え
る
友
達
と
の
…

そ
の
他

特
に
な
い

50
85 128

19

12
54

53
38

67
13

16

110
58

13
6

42
11

122 9

32

59
62 93

47

10
90

58
87

97
32

73

151
142

22
18

63
31

196 12

14

1 1 0 1 0 1 1 1 1 0 1 3 1 0 0 0 0 1 0 0

男性 女性 その他

[地域別グラフ] 

 

[男女別グラフ]  

22

34

53

12

6

37

27

37

36

14

20

64

54

10

9

22

13

80

2

15

7

7

12

6

0

8

9

9

16

5

4

18

15

4

1

7

1

18

0

3

12

10

20

2

3

14

7

8

21

5

5

18

14

1

2

11

2

27

0

1

29

31

42

12

5

27

26

29

30

10

15

42

34

4

7

19

6

56

8

8

10

7

15

7

0

8

9

5

11

2

1

17

12

0

0

10

0

21

2

1

2

3

1

1

0

0

2

1

1

0

0

2

2

0

0

1

0

2

0

1

6

13

21

3

1

13

7

7

11

2

9

23

13

3

3

8

6

27

3

4

4

6

14

3

2

4

7

8

10

4

8

15

8

5

1

3

5

17

0

1

19

37

46

21

4

34

17

23

32

3

30

67

50

8

1

24

9

73

6

12

公園や広場

体育館

運動施設

図書館

公民館

遊び道具があって自由に遊べる施設

海や川など自然とふれあうことができる場

動物とふれあうことができる場

雨の日でも遊べる場

物作りや料理ができる施設

ダンスや演劇、楽器を演奏できる施設

インターネットが使える施設

静かに宿題、勉強ができる場

大人が遊びや勉強を教えてくれる場

子どもの意見が言える場

ごはんをみんなで食べる場所

悩みの相談ができる場所

自由に使える友達とのたまり場

その他

特にない

釜石地区 中妻地区 小佐野地区 甲子地区 鵜住居地区

栗橋地区 平田地区 唐丹地区 釜石市外
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（４）不安や悩みなどについて 

 

 

 

[全体] 

「将来や進路のこと」が 284人で最も多く、「勉強のこと｣(275人)、「悩んだり心配なこと

はない」（155人）とつづいています。 

 

［男女別グラフ］ 

 

  

問 18 あなたが最近、悩んだり心配しているのは、どのようなことについてですか。当ては

まるもの全てにマークしてください。（複数回答） 

48

113

116

43

275

284

46

2

28

10

37

18

10

155

0 50 100 150 200 250 300

自分の健康のこと

外見や体形のこと

自分の性格やくせのこと

体力や運動能力のこと

勉強のこと

将来や進路のこと

クラブ活動や部活動のこと

いじめのこと

家族のこと

学校の先生のこと

同性の友達のこと

異性の友達のこと

その他

悩んだり心配なことはない

23

28

41

23

106

119

19

0

8

2

5

9

3

91

23

81

75

19

163

162

27

1

20

7

31

9

5

61

2

2

0

1

4

1

0

0

0

1

0

0

1

1

自分の健康のこと

外見や体形のこと

自分の性格やくせのこと

体力や運動能力のこと

勉強のこと

将来や進路のこと

クラブ活動や部活動のこと

いじめのこと

家族のこと

学校の先生のこと

同性の友達のこと

異性の友達のこと

その他

悩んだり心配なことはない

男性 女性 その他
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[全体] 

「友人」が 313 人で最も多く、「母｣(243 人)、「相談しなくてもいい」（129 人）とつづい

ています。 

 

 [男女別グラフ] 

 

  

52

89

6

109

16

0

31

0

4

2

2

3

28

89

41

150

20

200

25

7

19

1

5

10

18

6

31

38

0

1

0

1

1

0

0

0

0

2

0

1

0

1

父

母

祖父母

友人

先輩・後輩

親戚

学校の先生

近所の人

クラブ活動や部活動の先生

インターネットや携帯電話で知り合った人

その他

相談できる人がいない

誰にも相談しない

相談しなくてもいい

男性 女性 その他

問 19 あなたは、悩みごとを誰かに相談しますか。当てはまるもの全てにマークしてくださ

い。（複数回答） 

93

243

26

313

44

7

52

1

9

14

20

10

60

129

0 50 100 150 200 250 300 350

父

母

祖父母

友人

先輩・後輩

親戚

学校の先生

近所の人

クラブ活動や部活動の先生

インターネットや携帯電話で知り合った人

その他

相談できる人がいない

誰にも相談しない

相談しなくてもいい
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（５）ヤングケアラーについて 

[全体] 

 

「していない」が 363人で 58.8%と最も多く、「時々している｣が 159人(25.8％)、「毎日し

ている」63人(10.2%)とつづいています。 

 

 

[男女別グラフ] 

 

 

  

問 20 あなたは、家で大人が行うようなお世話をしていますか。（ここで「お世話」とは、普

通大人が行うような家事や家族のお世話のことをいいます。） 

毎日してい

る

63

10.2%

時々して

いる

159

25.8%していない

363

58.8%

無回答

32

5.2%

毎日している 時々している していない 無回答

22

71

178

18

39

85

179

12

0

0

5

1

毎日している

時々している

していない

無回答

男性 女性 その他
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問 21～23 の質問は、問 20 で「毎日している」及び「時々している」と答えた方のみ回答してい

ます。 

[全体] 

 

■その他の内容…犬の散歩、犬の世話 3、妹の世話 1、家事の手伝い 41、ペットの世話 1 

弟とごはんを食べる 1、家族のマッサージ 1、認知症予防のための会話 1 

 

「その他」が 71人で最も多く、次に「幼いきょうだいのお世話や保育所等の送迎をしている」

（54人）、「病気や障がいがある家族に代わり、家事（食事の準備や掃除、洗濯）をしている」

（37人）とつづいています。 

 

問 21 あなたはどのようなお世話をしていますか。当てはまるもの全てにマークしてくださ

い。（複数回答） 

37

7

54

26

12

71

0 10 20 30 40 50 60 70 80

病気や障がいがある家族に代わり、家事

（食事の準備や掃除、洗濯）をしている

病気や障がいがある家族の身の回りのお世

話、看病、介護（入浴やトイレの介助）を

している

幼いきょうだいのお世話や保育所等の送迎

をしている

目が離せない家族の見守りや声かけなどの

気づかいをしている

心が不安定な家族の話を聞いている

その他
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[男女別グラフ] 

  

11

5

18

12

4

28

26

2

35

14

8

40

0

0

0

0

0

0

病気や障がいがある家族に代わり、家事

（食事の準備や掃除、洗濯）をしている

病気や障がいがある家族の身の回りのお世

話、看病、介護（入浴やトイレの介助）を

している

幼いきょうだいのお世話や保育所等の送迎

をしている

目が離せない家族の見守りや声かけなどの

気づかいをしている

心が不安定な家族の話を聞いている

その他

男性 女性 その他
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0
0
1
6

2
1
0
4
1
0
4
0
1
4

72
3

2
4
1

9
4

0
1

8
2
2

9
1
2

11
92

1

0
0
0

0
0

0
0

0
0
0

0
0
0

0
0

0

学校を休んでしまう
遅刻や早退をしてしまう
部活や習い事ができない

睡眠不足
授業に集中できない

成績が落ちた
しっかり食べていない

勉強する時間がない
友だちと遊ぶことができない

家族のお世話について、話せる人がいなくて孤独…
体がだるい

アルバイトができない
進路についてしっかり考える余裕がない

自分の時間がとれない
特に影響はない

その他

男性 女性 その他

2

4

2

15

6

1

1

13

3

2

13

1

3

15

168

4

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

学校を休んでしまう

遅刻や早退をしてしまう

部活や習い事ができない

睡眠不足

授業に集中できない

成績が落ちた

しっかり食べていない

勉強する時間がない

友だちと遊ぶことができない

家族のお世話について、話せる人がいなくて孤独…

体がだるい

アルバイトができない

進路についてしっかり考える余裕がない

自分の時間がとれない

特に影響はない

その他

[全体] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■その他の内容 

 ・家での勉強に集中できない ・1人暮らしの練習になる 

 ・家事はしているがお世話はしていない。そもそもお世話を必要とする家族が家にいない。 

 

「特に影響はない」が 168人で最も多く、次に「睡眠不足」や「自分の時間がとれない」（15

人）、「勉強する時間がない」や「体がだるい」（13人）とつづいています。 

 

[男女別グラフ] 

  

問 22 あなたは、お世話をしていることで、自分の生活にどのような影響がありますか。当

てはまるもの全てにマークしてください。（複数回答） 
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[全体] 

 

■その他の内容 

 ・家事はしているがお世話はしていない。そもそもお世話を必要とする家族が家にいない。 

・面倒くさい ・小遣いほしい ・将来に向け自分自身成長できる 

 

「特に何も感じていない」が 139 人で最も多く、「やりがいを感じている｣(30 人)と「楽し

い｣(22人)がつづいています。 

 

［男女別グラフ］ 

 

  

問 23 あなたは、お世話をすることについて、どのようなことを感じていますか。当てはま

るもの全てにマークしてください。（複数回答） 

6

7

15

22

30

18

139

4

0 20 40 60 80 100 120 140 160

身体的につらい

精神的につらい

時間的余裕がない

楽しい

やりがいを感じている

充実している

特に何も感じていない

その他

5

1

5

7

17

7

56

3

1

6

9

15

13

10

80

1

0

0

0

0

0

0

0

0

身体的につらい

精神的につらい

時間的余裕がない

楽しい

やりがいを感じている

充実している

特に何も感じていない

その他

男性 女性 その他
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（６）自由意見・要望について 

■居場所・遊び場のこと 

1 甲子の方にも買い物できる場所をつくってほしいです。 

2 松坂屋にもっと子どもが来るようにしてほしい。 

3 釜石高校の近くに、静かに勉強できる場所を作ってください。 

4 ミッフィーカフェの上の個室を無料開放してほしい。それか仕切りがある自習室がほ

しい。 

5 交流の場増やした方がいい。 

6 遊ぶ場所もないし、イオンとかの施設で遊ぶにしてもお金がたりないので安価な食堂、

学生半額のアミューズメント施設を釜石市全員の力でつくりましょう。がんばりまし

ょう。 

8 静かに勉強できる場が欲しいです。 

9 若い人たちで流行っている服や化粧品の店をもっと充実させてほしい。 

 

■公共交通機関のこと 

1 大観音方面のバイパスのバスを何本か増やしてほしい。 

2 学校へ行く際に利用する始発の電車が満席にも関わらず毎朝 1 両で座れないので車両

を増やしてほしいです。 

3 大槌まで行くバスの数を増やしてほしい。 

4 バスの時間を増やしてほしい。（朝） 

5 バスの時間を増やしてほしい。 

6 バスの運行量が少ない。市によって差がありすぎる。 

 

■校則について 

1 授業後の黒板を写真で残しておきたいときがあるから、スマホを使わせてほしい。 

2 学校での服装の自由。（制服の変更、ジャージ登下校 etc.） 

3 バイトしたーい。 

4 髪色やメイクなど自由がいい。バイトありがいい。 

5 学校の校則を見直してほしい。 

6 学校の校則が変わってほしいと思っているのですが全然変わらなくて嫌になってきま

す。変えてほしいです。 

 

  

問 24 普段の生活や学校のことなど、希望や意見があれば自由に記入してください。 



113 

 

■授業のこと 

1 高校生なのにまだプールの授業があるのがつらい。テスト期間なのにプールがあり、

その後、部活や塾などがあると、日にちがかわるころにお風呂に入ることになるから、

プールの授業をなくしてほしい。 

2 釜石でコロナが増えているので授業をリモート化してください 

3 オンライン授業にしてほしい。学校でもっと行事を行えるようにしてほしい。 

 

■その他 

1 最近になって少しだけ学校が楽しくなってきた。 

2 帰りたい。 

3 眠たい。 

4 海外の学校みたいにセラピー犬とか猫がいてほしい。動物がいるとみんな笑顔になる

し癒されるし何よりも私は嬉しいし大体の悩み消える。図書室とかにいるようにすれ

ば本の貸し出しもさかんに行われそう。 

5 美術品。 

6 学校外の人とコミュニケーションとることは必要。 

7 視力に合った座席にしてほしい。 

8 部活の顧問はその部の理解者がやってほしい。 

9 楽しい。 

10 私たちのクラスで良くある事で、誰かしらが 1 人になったり奇数がいやとかでぼっち

が出る。皆で仲良くすればいいけど出来なくて困っています。 

11 死にたい。 

12 自分の地域に街灯が欲しい。 
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第６章 各アンケート調査票 

 

（１）遊び場等に関するアンケート（小学校 1～3年生）   

    別紙アンケート調査票のとおり 

（２）遊び場等に関するアンケート（小学校 4～6年生） 

    別紙アンケート調査票のとおり 

（３）遊び場等に関するアンケート（中学生） 

    別紙アンケート調査票のとおり 

（４）情報発信・遊び場等に関するアンケート（高校生） 

    別紙アンケート調査票のとおり 

 


